
ایران - کره در یک چهارم؛ تکراری ترین سریال تاریخ!ایران - کره در یک چهارم؛ تکراری ترین سریال تاریخ!
احتمالات مسیر یوزها برای چهارمین قهرمانی آسیاییاحتمالات مسیر یوزها برای چهارمین قهرمانی آسیایی

برای نبرد  آماده ایم
 قربانعلی پور: قلعه نویی از شرایط روحی و جسمی بازیکنان رضایت دارد

مثل المپیک برلین
فدراسیون فوتبال ایران 10 شرط برای حضور در جام جهانی 
اعام کرد؛ شرایطی که مهدی تاج در تلویزیون، آنها را 
بدیهی ترین حقوق هر تیم راه یافته به جام جهانی دانست.

اینکه میزبان بازی ها بتواند حقوق انسانی اعضای تیم های 
راه یافته را رعایت کند، نیازی به تعهد و تضمین نیست. 
اینکه توهینی از سوی میزبان بازی ها به تیم های راه یافته 
صورت نگیرد، ابتدایی ترین حق تیم های حاضر در جام 

جهانی است.
اما آنقدر سیاست با فوتبال آمیخته شده که حتی این حقوق 
اولیه را هم باید  طلب کنیم.فیفا که فردای روز حمله روسیه 
به اوکراین، تیم مهاجم را از تمام رقابت های زیرمجموعه 
حذف کرد، اکنون گویا در خوابی عمیق فرو رفته که حمله 
رژیم صهیونیستی و آمریکا به کشور عزیزمان را ندیده و حتی 

اخبارش را هم نشنیده است.
رئیس فیفا که در مراسم زشت قرعه کشی جام جهانی، 
جایزه صلح به ترامپ داد، اختیاری در برابر رئیس جمهور 
آمریکا ندارد که بتواند یا بخواهد به ما تضمین امنیت و 

احترام دهد.
فیفا که سال هاست شعار خنده دار جدایی فوتبال از سیاست 
می دهد، اکنون تا گلو در باتاق سیاست فرو رفته و هر 

دستوری که از آمریکا دریافت کند، اجرا می کند.
 رئیس فیفا اختیاری ندارد که به ما تضمین دهد؛ اما 
نمی داند حفظ امنیت و احترام به شرکت کنندگان، در 
حقیقت حفظ اعتبار فیفاست که اکنون در حال نابود شدن 
است. افکار عمومی در حال رصد همه اتفاقاتی است که 
در این جام جهانی رخ می دهد و طبیعی است اگر فیفا در 
اجرای وظایف ابتدایی خود قصور کند، تاریخ درباره این نهاد 
و مدیرانش حرف های تندی خواهد زد؛ لکه های سیاهی که 
در کارنامه فیفا خواهد نشست و مانند المپیک 1936 برلین و 

ترکتازی هیتلر در ورزش، هرگز پاک نخواهد شد.

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار

مأموریت مهم مدیران استقلال 
برای حفظ ستاره ها 
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آدان، آسانی 
و منیر باید 

بمانند

 پاسخ معاون وزیر ورزش 
 به کارشکنی احتمالی آمریکا 

درباره صدور ویزای بازیکنان تیم ملی

 تصمیم نهایی 
با دولت است

معاون وزیر ورزش در پاسخ به پرسشی در مورد تیم ملی 
فوتبال مبنی بر اینکه »اگر آمریکا به رئیس فدراسیون یا یکی 
از اعضای تیم ملی ویزا ندهد آیا تیم ملی به جام جهانی 
اعزام خواهد شد یا خیر؟« گفت: »تصمیم گیری در این مورد 
برعهده مسئولان ذیربط و دولت است. قطعاً پس از جلساتی 
که خواهیم داشت در این مورد تصمیم گیری خواهیم کرد.«

استقلال،تراکتور و سپاهان در راه آسیا

ابطال مجوز 
2باشگاه لیگ برتری

کیت 2026 به زودی رونمایی می شود

مرموزترین لباس 
یوزها

      چین به دنبال اعاده حیثیت

        سوریه، تیمی در مسیر تغییر نسل

         قرقیزستان، رقیب چغر  ایران
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ما تمام 
تلاش مان را 
می کنیم که 

چه با بازی 
دوستانه و چه 

بی آن، آمادگی 
تیم ملی را به 

حدی برسانیم 
که بازی های 
در خور شأن 

نام ایران در 
جام جهانی 

انجام دهد

 تا شروع جام جهانی   31 روز

پاسخ معاون وزارت ورزش به کارشکنی احتمالی 
آمریکا درباره صدور ویزای بازیکنان تیم ملی
تصمیم نهایی با دولت است

ــنبه و پس  ــ ــبقیان ظهر یکش ــ ــروین اس ــ سیدمحمدش
ــیون کوهنوردی  ــ ــع انتخابات فدراس ــ از برگزاری مجم
ــش که  ــ ــخ به این پرس ــ ــی در پاس ــ ــای ورزش ــ و صعوده
ــروط 10گانه ای را برای  ــ ــیون فوتبال ش ــ »رئیس فدراس
ــت و اگر یکی از این شروط مورد  ــ فیفا تعیین کرده اس
ــام جهانی اعزام  ــ ــم ملی به ج ــ ــرار نگیرد تی ــ پذیرش ق
ــه همراه  ــ ــت ب ــ ــا خیر؟« گفت: »قرار اس ــ ــد ی ــ خواهد ش
ــته  ــ ــرم ورزش داش ــ ــا وزیر محت ــ ــتی ب ــ ــای تاج نشس ــ آق
ــی و تصمیم گیری  ــ ــورد بررس ــ ــیم و این موارد را م ــ باش

دهیم.« قرار 
ــر  ــ ــش دیگ ــ ــه پرس ــ ــخ ب ــ ــر ورزش در پاس ــ ــاون وزی ــ مع
ــی بر اینکه  ــ ــورد تیم ملی فوتبال مبن ــ ــگاران در م ــ خبرن
ــی از اعضای  ــ ــیون یا یک ــ ــکا به رئیس فدراس ــ »اگر آمری
ــام جهانی  ــ ــی به ج ــ ــا تیم مل ــ ــزا ندهد آی ــ ــم ملی وی ــ تی
ــت: »تصمیم گیری  ــ ــر؟« گف ــ ــد یا خی ــ اعزام خواهد ش
ــئولان ذیربط و دولت است.  ــ در این مورد برعهده مس
ــت در این  ــ ــه خواهیم داش ــ ــاتی ک ــ ــاً پس از جلس ــ قطع
ــرد.« معاون وزیر ورزش  ــ مورد تصمیم گیری خواهیم ک
ــزام تیم ملی  ــ ــرای اع ــ ــده ب ــ ــه عنوان ش ــ ــورد اینک ــ در م
ــی تفاوت هایی در مواضع  ــ ــال ایران به جام جهان ــ فوتب
ــود دارد گفت:  ــ ــیون فوتبال وج ــ وزارت ورزش و فدراس
ــد. طبیعی  ــ ــرف متفاوت بزنن ــ ــود، دو ح ــ »اصلاً نمی ش
ــور با وزارت ورزش است  ــ است که مدیریت ورزش کش
ــیون فوتبال  ــ ــوان رئیس فدراس ــ ــای تاج هم به عن ــ و آق
ــتند. در خصوص  ــ در تعامل کامل با وزارت ورزش هس
ــتادی با  ــ ــام جهانی س ــ ــی فوتبال به ج ــ ــزام تیم مل ــ اع
ــتور معاون اول رئیس جمهور تشکیل شده است  ــ دس
ــم ملی در این  ــ ــای نهایی در مورد تی ــ و تصمیم گیری ه
ــئولان ذیربط اتخاذ خواهد شد. به  ــ ستاد و با نظر مس
ــی در مورد  ــ ــان مقرر تصمیم نهای ــ همین خاطر در زم
ــلاً تیم ملی  ــ ــال را خواهیم گرفت. فع ــ ــی فوتب ــ تیم مل
ــرد و مورد  ــ ــری خواهد ک ــ ــدرت تمریناتش را پیگی ــ با ق
ــکیان قرار  ــ ــخص آقای دکتر پزش ــ ــت دولت و ش ــ حمای
ــازمان ها هم در کنار تیم ملی  ــ دارد. همه ارگان ها و س
ــود و بهترین تصمیمات را خواهند گرفت.« ــ خواهند ب

 
محبی: شانس صعود ما بالاست

ــپاهان  ــ ــدی محبی وینگر ملی پوش تیم س ــ محمدمه
ــی در روزهای  ــ ــم مل ــ ــرایط اردویی تی ــ ــوص ش ــ در خص
ــه  ــ ــه مرحل ــ ــن س ــ ــبختانه در ای ــ ــت: »خوش ــ ــر گف ــ اخی
ــی برگزار  ــ ــر نظر کادرفن ــ ــیار خوبی را زی ــ ــات بس ــ تمرین
ــه روز بهتر  ــ ــان روزب ــ ــی بازیکن ــ ــطح آمادگ ــ ــم و س ــ کردی
ــتراحت  از روز گذشته  ــ می شود. بعد از ۲۴ساعت اس
ــدیم و تمام تلاش  ــ ــارم تمرینات ش ــ ــه چه ــ وارد مرحل
ــیم  ــ ــته باش ــ خود را می کنیم تا بهترین آمادگی را داش
ــه این  ــ ــم. البت ــ ــرآورده کنی ــ ــی را ب ــ ــارات کادرفن ــ و انتظ
ــازی و آماده کردن  ــ ــتر به کارهای بدنس ــ تمرینات بیش
ــای تاکتیکی نیز در  ــ ــاص دارد، اما کاره ــ بدن ها اختص
ــا انگیزه بالا در  ــ ــود. از روز اول ب ــ ــار آن انجام می ش ــ کن
ــل مصدومیت  ــ ــتم، اما به دلی ــ ــور داش ــ تمرینات حض
ــرکت  ــ ــکان در بازی دوم ش ــ ــخیص پزش ــ جزئی با تش
ــت و تمرینات را  ــ ــکلی نیس ــ ــه الان مش ــ ــردم. البت ــ نک
ــی، خود را  ــ ــرایط بدن ــ ــم تا با حفظ ش ــ ــری می کن ــ پیگی

ــه دارم.« ــ آماده نگ
ــم همگروه  ــ ــه تی ــ ــانس صعود ایران و س ــ ــاره ش ــ او درب
ــه  ــ ــطح این س ــ ــبی از س ــ ــناخت نس ــ ــران افزود: »ش ــ ای
ــام جهانی چند بازی  ــ ــه آنها پیش از ج ــ تیم دارم. هم
ــا را هم پیگیری  ــ ــد داد که آنه ــ ــتانه انجام خواهن ــ دوس
ــز بازی های  ــ ــم ملی نی ــ ــی محترم تی ــ ــم. کادرفن ــ می کن
ــد و در تمرینات روی نقاط  ــ ــق آنالیز می کن ــ رقبا را دقی
ــه ای لازم  ــ ــم. هر نکت ــ ــا کار می کنی ــ ــف و قوت آنه ــ ضع
ــی کامل  ــ ــا آمادگ ــ ــد ت ــ ــزد خواهد ش ــ ــد به ما گوش ــ باش
ــا به  ــ ــم، ام ــ ــانس داری ــ ــاً ش ــ ــیم. مطمئن ــ ــته باش ــ داش
ــطح  ــ ــت. همه چیز به س ــ ــانی نیس ــ ــچ وجه کار آس ــ هی
ــا جام  ــ ــه ت ــ ــتانه ای ک ــ ــای دوس ــ ــازی و بازی ه ــ آماده س
ــتگی دارد. اگر همه چیز  ــ ــام می دهیم بس ــ جهانی انج
ــانس صعود ما  ــ ــی پیش برود، ش ــ ــق برنامه کادرفن ــ طب
ــت بزرگی  ــ ــه در تورنمن ــ ــد بود. البت ــ ــی بالا خواه ــ خیل
ــت کم  ــ ــد هیچ حریفی را دس ــ ــام جهانی، نبای ــ مثل ج
ــود را از پیش  ــ ــزرگ خ ــ ــای ب ــ ــل تیم ه ــ ــت یا مقاب ــ گرف

ــده بدانیم.« ــ بازن

برگزاری دومین نشست کمیته 
فرهنگی ستاد جام جهانی

ــابقات  ــ ــتاد مس ــ ــت کمیته فرهنگی س ــ ــن نشس ــ دومی
ــت  ــ ــنبه ۲0 اردیبهش ــ ــی فوتبال ۲0۲۶ یکش ــ جام جهان
ــتاد در وزارت ورزش و جوانان  ــ ماه با حضور اعضای س

شد. برگزار 
ــت  ــ ــرکل دفتر فرهنگی در این نشس ــ طباطبایی، مدی
ــت: »بدرقه  ــ ــی به حاضرین گف ــ ضمن خوش آمدگوی
ــی تهران  ــ ــی از میادین اصل ــ ــی در یک ــ ــی تیم مل ــ مردم
ــی از پیراهن  ــ ــن رونمای ــ ــد. همچنی ــ برگزار خواهد ش
ــت.  ــ ــئولان خواهیم داش ــ ــور مس ــ ــی را با حض ــ تیم مل
ــلام هواداری  ــ ــد محتوا و تهیه اق ــ ــروه بدرقه، تولی ــ کارگ
ــتاد انجام  ــ ــای کمیته س ــ ــری اعض ــ ــک و همفک ــ با کم

ــد.« ــ خواهد ش
ــی تهیه  ــ ــت، بررس ــ ــت در این نشس ــ ــر اس ــ ــایان ذک ــ ش
ــته فرهنگی )پک فرهنگی( شامل اقلام هواداری،  ــ بس
ــای مجازی،  ــ ــتفاده از ظرفیت فض ــ تولید محتوا با اس
ــن تیم  ــ ــی از پیراه ــ ــن رونمای ــ ــرای آیی ــ ــزی ب ــ برنامه ری
ــور تخصصی  ــ ــی به ط ــ ــه تیم مل ــ ــم بدرق ــ ــی و مراس ــ مل
ــت  ــ ــرار گرفت. در نشس ــ ــادل نظر ق ــ ــورد بحث و تب ــ م
ــیون  ــ ــی )نایب رئیس فدراس ــ ــروز مهدی محمدنب ــ ام
ــت ممبینی )دبیرکل  ــ ــال و مدیر تیم ملی(، هدای ــ فوتب
ــیون فوتبال(، بهمنی )روابط عمومی سازمان  ــ فدراس
ــه  ــ ــر کمیت ــ ــالک )مدی ــ ــی س ــ ــال(، مجتب ــ ــگ فوتب ــ لی
مسئولیت اجتماعی فدراسیون فوتبال( و نمایندگان 
ــگری  ــ وزارتخانه های خارجه، میراث فرهنگی و گردش
ــود را در  ــ ــتند و نقطه نظرات خ ــ ــور داش ــ ــاد حض ــ و ارش

ــوان کردند. ــ ــه عن ــ رابطه با دستورجلس

 قربانعلی پور: قلعه نویی از شرایط روحی و جسمی بازیکنان رضایت دارد

برای‌نبرد‌در‌جام‌جهانی‌آماده‌ایم

جام ملت ها

روز شنبه در ریاض قرعه کشی رقابت های جام 
ملت های آسیا ۲0۲۷ برگزار شد و ۲۴تیم حاضر 

در این مسابقات رقبای خود را شناختند. در 
شرایطی که سایر مدعیان حاضر در سید یک با 
گروه های سختی روبه رو شدند، تیم ملی ایران 
در یک گروه نسبتاً متعادل با سه تیم سوریه، 
قرقیزستان و چین همگروه شد و مانند دوره های 
گذشته از شانس بسیار بالایی برای صدرنشینی 

در مرحله گروهی جام ملت های آسیا ۲0۲۷ 
برخوردار است. اگر به سایر گروه ها از جمله 
تقابل ازبکستان-اردن، استرالیا-عراق، امارات-
کره جنوبی و مهم تر از همه تقابل ژاپن-قطر نگاه 
کنیم، متوجه می شویم که ایران نسبتاً در گروه 
مناسبی قرار گرفته و شاگردان امیر قلعه نویی 
پس از تجربه ای که در جام ملت های ۲0۲۳ 
داشتند، برای صدرنشینی در این گروه با حداکثر 

امتیاز مصمم خواهند بود.
اما مهم ترین نکته قرعه کشی جام ملت های 
آسیا برای تیم های مدعی چون ایران نه رقبای 
مرحله گروهی، بلکه جدول مسابقات در مرحله 
حذفی است. با فرض صدرنشینی ایران در گروه
C مسابقات، ایران باید در مرحله یک هشتم 
نهایی مقابل تیم سوم یکی از گروه هایA، B و 
یا F قرار بگیرد. اینکه کدام تیم در این گروه ها 
در رده سوم قرار می گیرد مشخص نیست اما به 
نظر می رسد تیم هایی چون کویت و فلسطین در 
گروهA، بحرین و کره شمالی در گروهB و تایلند و 
اندونزی در گروهF، شانس بالایی برای کسب رتبه 
سوم دارند و این یعنی ایران احتمالاً در یک هشتم 
نهایی با یکی از این رقبا در صورت صدرنشینی 

روبه رو خواهد شد.

شاید اولین آزمون جدی ایران در جام تقابل با 
کره جنوبی در مرحله یک چهارم نهایی باشد. در 
صورت صدرنشینی هر دو تیم در گروه خود و عبور 
از مرحله یک هشتم نهایی، تقابل کلاسیک ایران 
و کره جنوبی در یک چهارم نهایی جام ملت های 
آسیا تکرار خواهد شد؛ تقابلی که در سال های 
1۹۹۶، ۲000، ۲00۴ و ۲00۷ و ۲011 نیز رخ داده بود. 
البته که تضمینی برای این موضوع وجود ندارد 
که هر دو تیم، بتوانند به عنوان صدرنشین در 
گروه خود به کار خود پایان دهند. مانند دوره 
قبلی که شکست ژاپن مقابل عراق، باعث تقابل 
زودهنگام ایران و ژاپن در دور یک چهارم نهایی 
شد و ایران توانست سامورایی ها را از پیش رو 

بردارد.
به فرض صعود ایران به نیمه نهایی به عنوان 
صدرنشین، در این سمت جدول تنها تیم 
 Aصدرنشینی که حضور دارد تیم اول گروه
خواهد بود که این تیم می تواند عربستان سعودی 
باشد؛ عربستانی که در دوره های اخیر همواره در 
سمت دیگر جدول بوده و شاید در این جام برای 
نخستین بار پس از سال ها، شاهد یک تقابل 
مستقیم بین تیم ملی ایران و عربستان باشیم. 
البته که عربستان پیش از دیدار نیمه نهایی در 

صورت صدرنشینی در گروه خود، باید به مصاف 
برنده دیدار تیم های دوم گروهB و F برود که 
احتمالاً یکی از تیم های ازبکستان، اردن و قطر 
باشد. با این شرایط می توان گفت که در صورت 
صدرنشینی تیم های مدعی و حاضر در سید یک، 
تیم هایی چون ژاپن، استرالیا و ازبکستان که در 
سید یک حضور دارند، در طرف مقابل جدول قرار 
می گیرند و تا فینال با تیم ملی کشورمان در صورت 

صدرنشینی در گروه برخورد نخواهند کرد.
با این حال اگر ایران در گروه خود صدرنشین 
نشود و در رده دوم قرار بگیرد، معادلات تغییر 
خواهد کرد و در دیدار یک هشتم نهایی، 
به مصاف تیم دوم گروهA یعنی یک تیم از بین 
عربستان، فلسطین، کویت و عمان خواهد رفت 
و در یک چهارم نهایی، شانس تقابل با استرالیا 
به عنوان صدرنشین گروهD را دارد. همچنین 
در این سناریو و قرار گرفتن ایران در دیگر طرف 
جدول به عنوان تیم دوم گروه، احتمالاً یک تیم از 
بین ژاپن و ازبکستان حریف ایران در نیمه نهایی 
باشد. تمام این سناریوها و احتمالات، بستگی به 
شرایط تیم های در روزهای ابتدایی سال ۲0۲۷ 
دارد و باید دید تا آن زمان، تیم ملی کشورمان و 
تیم های مدعی آسیا چه شرایطی خواهند داشت.

احتمالات مسیر یوزها برای چهارمین قهرمانی آسیایی

ایران - کره در یک چهارم؛ تکراری ترین سریال تاریخ!

اگر ایران در 
گروه خود 

صدرنشین 
نشود و در 

رده دوم 
قرار بگیرد، 

معادلات تغییر 
خواهد کرد 

و در دیدار 
یک هشتم 

نهایی، 
به مصاف تیم 

 Aدوم گروه
یعنی یک تیم از 
بین عربستان، 

فلسطین، 
کویت و عمان 

خواهد رفت

 

بعد از دوری 52روزه بازیکنان لیگ برتری از 
مسابقات، نگرانی هایی درباره افت آمادگی 
بدنی بازیکنان تیم ملی در آستانه جام جهانی 
وجود دارد تا جایی که حتی شنیده شده 
شاخص های اولیه آمادگی بدنی عده ای از 
بازیکنان در شروع اردوهای تیم ملی، مطابق 
با استانداردهای کادرفنی نبوده است. اما 
 تیم ملی این  علی اصغر قربانعلی پور بدنساز
موضع را تأیید نمی کند و با تأکید بر روند رو 
به رشد شاخص های بدنی بازیکنان، معتقد 

است شرایط روزبه روز بهتر می شود.
 

اخباری وجود داشت مبنی بر اینکه باتوجه 
به دوری 52روزه بازیکنان لیگ برتری از 

مسابقات، شاخص آمادگی بدنی بسیاری 
از آنها افت داشته تا جایی که با شروع اردو، 

آمادگی آنها متناسب با استاندادرهای 
کادرفنی نبوده است. آیا این موضوع 

صحت داشت که در برخی رسانه ها منتشر 
شد؟

اینکه برخی می گویند شاخص های آمادگی بدنی 
بازیکنان، باب میل کادرفنی و قلعه نویی نیست، 
صحت ندارد. اصلاً چنین بحثی مطرح نبود و 
بیشتر به یک گمانه زنی نادرست می ماند تا حقیقت.
این موضوع صحت ندارد و نمی توانم آن را تأیید 
کنم. وقتی که بازیکن هفته های زیادی از مسابقه 
و تمرین دور می ماند، سازگاری او از دست می رود و 
این موضوع طبیعی است. به هرحال بازیکنان زمان 

قابل توجهی در کوران رقابت نبودند.
می توانم موضوع را این طور باز کنم و توضیح بدهم 
که نوعی چنددستگی بدنی در تیم ملی به وجود 
آمد. تعدادی از بازیکنان تمرینات خود را شروع 
کرده بودند اما تعدادی دیگر حتی تمرینات شان 
را با باشگاه شان شروع نکرده بودند و دسته دیگر 
در لیگ نخبگان حضور پیدا کرده بودند؛ همین 
موضوع هم کار ما را سخت تر کرده است. در 
هر پیک تمرینی از تکنیک های تمرینی استفاده 
می کنیم تا بازیکنان را از نظر فیزیولوژیک ارتقا 
دهیم. خداراشکر با همکاری بازیکنان و کادرفنی 
روند بدنی بازیکنان رو به پیشرفت و بهبود است 
و با پایان اردوی ترکیه، فشار و حجم تمرینات 
پایین تر می آید تا بازیکنان با شروع رقابت ها به 
اوج آمادگی برسند. ما در این مدت سعی کردیم با 
اجرای برنامه های متنوع تمرینی سطح آمادگی بدنی 
بازیکنان را به یکدیگر نزدیک کنیم و خدا را شکر به 
این مهم رسیده ایم. البته که دراین میان باید ببینیم 

شرایط بازی دوستانه به چه شکل خواهد شد.
در حال حاضر با توجه به کمبود بازی های 
تدارکاتی، تنها نقطه قابل اتکای تیم برای 

آمادگی، تمرین است. نبود بازی های 
تدارکاتی تا چه اندازه آمادگی مدنظر 
کادرفنی و شما را کندتر خواهد کرد؟

قطعاً بهترین تمرین و شرایطی که می شود یک تیم 
را به اوج آمادگی رساند، بازی های تدارکاتی است. در 
این مدت تمام تلاش فدراسیون و کادرفنی انجام 
بازی تدارکاتی است اما با شرایط فعلی دست مان تا 
حدی بسته است. ما تمام تلاش مان را می کنیم که 
چه با بازی دوستانه و چه بی آن، آمادگی تیم ملی را 
به حدی برسانیم که بازی های در خور شأن نام ایران 

در جام جهانی انجام دهد.
 بعد از 52روز دوری از لیگ چه تدابیری 

اتخاذ شده که با توجه به تمرینات 
پرفشار، بازیکنان در آستانه جام جهانی با 

مصدومیت روبه رو نشوند؟
مصدومیت همیشه بوده و هست و امیدوارم 
از بازیکنان ما به دور باشد اما در بالاترین 
سطح فوتبال دنیا هم این موضوع جزئی از 
ورزش حرفه ای و کاملاً اجتناب ناپذیر است. 
با تست هایی که از بازیکنان گرفته ایم شرایط 
آنها را سنجیده و آنالیز کرده ایم که متناسب 
با آمادگی بدنی بازیکنان، ادامه تمرینات را 
طراحی کنیم. تا به امروز از این نظر مشکل 
جدی نداشته ایم و امیدارم تا شروع مسابقات 
هم بازیکنان ما از مصدومیت به دور باشند. 
اینکه مشکل غیرقابل پیش بینی رخ دهد 
یا حادثه ای باشد مسأله دیگری است اما با 
توجه به آیتم هایی که ما داریم و بررسی دقیق 

وضعیت بدنی بازیکنان در حال حاضر بازیکنان 
در سلامت کامل قرار دارند و با شیب ملایم 

تمرینات را طراحی کرده ایم.
فشار و استرس پیش از جام جهانی، تا 

چه اندازه می تواند احتمال مصدومیت 
بازیکنان قبل از این تورنمنت حساس 

را بالا ببرد؟
علم می گوید آمادگی روحی و جسمی مکمل 
یکدیگر و لازم و ملزوم هم هستند. آمادگی یک 
بازیکن فقط منوط به شرایط جسمی نیست و 
مسائل روحی، تغذیه و حتی زندگی شخصی 
به خصوص استراحت و خواب کافی در روند 
آمادگی و حتی ایجاد مصدومیت او نقش دارد.

به همین خاطر هیچ کدام از این موضوعات را 

نمی شود کتمان کرد و فشار و استرس روزهای 
آخر باقیمانده تا جام جهانی می تواند بر روحیه 

و ایجاد مصدومیت بازیکنان تأثیرگذار باشد.
اما ما سعی کرده ایم تا جایی که می شود با 
صحبت، نوع تمرین و اتفاقات پیرامون تیم و 
همچنین آگاهی بخشی به بازیکنان این مسائل 
را کنترل کنیم تا هیچ گونه مصدومیتی برای 
بازیکنان تیم ملی ایجاد نشود. خوشبختانه 
آقای قلعه نویی به دلیل سال ها مربیگری از این 
علم برخوردار است و روانشناس بسیار خوبی 
است و در مواقع لزوم صحبت های انگیزشی 
بسیار قابل توجهی با بازیکنان انجام می دهد. 
امیدوارم با همکاری تمام ارکان تیم ملی بتوانیم 

اتفاقی تاریخی را در جام جهانی رقم بزنیم.

فائزه زمانی
خبرنگار
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مدیریت ورزش

ملاقات دوباره با جوئل کوجو و رفقا
قرقیزستان، رقیب چغر  ایران

از بین تیم های حاضر در سید چهارم قرعه کشی جام ملت های آسیا، ایران 
با یکی از تیم های سرسخت این سید یعنی قرقیزستان روبه رو شد. تیمی که 
پس از اولین حضور در جام ملت ها در سال ۲01۹، برای سومین بار متوالی به 
جام ملت ها رسیده و این سهمیه را به شکلی ایده آل از طریق درخشش در دور 
نخست مقدماتی جام جهانی و حضور در دور نهایی مقدماتی جام جهانی کسب 
کرده است. در مقدماتی جام جهانی، ایران طی دو دیدار رفت و برگشت مقابل 
قرقیزستان به میدان رفت و هر دو بازی با چالش همراه شد؛ ابتدا پیروزی 
یک برصفر با گلزنی مهدی طارمی در ورزشگاه فولادشهر و پس از آن برد دشوار ۲-۳ 
در بیشکک پس از بازگشت غیرمنتظره قرقیزستان به جریان بازی در نیمه دوم.
شکست مقابل گینه استوایی و ماداگاسکار در دو بازی دوستانه اخیر این تیم، 
نشان می دهد که آنها نباید رقیبی سرسخت برای ایران باشند اما بازی های 
رودرروی اخیر دو تیم نشان داده که قرقیزستان را نباید دست کم گرفت. 
ستاره اصلی این تیم، جوئل کوجو غنایی الاصل است که پس از عملکرد 
خوب مقابل ایران در دو بازی رفت و برگشت مقدماتی جام جهانی، توجه 
استقلال را به خود جلب کرد و در یک  نیم فصل برای آبی پوشان پایتخت 
به میدان رفت اما بجز او، بازیکنانی باتجربه حضور در فوتبال روسیه، 
ازبکستان، اوکراین و بلاروس نیز در ترکیب تیم ملی قرقیزستان حاضر 
هستند. قرقیزستان در اولین صعود به جام ملت ها در سال ۲01۹، با صعود 
به مرحله حذفی به یک دستاورد بزرگ دست پیدا کرد و حالا رؤیای تکرار 
این نتیجه درخشان را در عربستان در سر دارد؛ هر چند که کار این تیم برای 
صعود با تقابل مقابل ایران، سوریه و چین که سابقه زیادی در جام ملت ها 

دارند بشدت دشوار خواهد بود.

تیمی در مسیر تغییر نسل
چهره اسپانیایی سوریه

از بین تیم های حاضر در سید دوم قرعه کشی جام ملت های ۲0۲۷ آسیا، تیم 
ملی ایران با تنها کشوری روبه رو شد که نتوانسته بود با حضور در مرحله نهایی 
مقدماتی جام جهانی، جواز حضور در جام ملت ها را کسب کند و از طریق 
شرکت در مقدماتی جام ملت های آسیا به این مسابقات رسیده بود. سوریه 
پس از ناکامی در دور اول مقدماتی جام جهانی، در مقدماتی جام ملت های آسیا 
با میانمار، افغانستان و پاکستان در یک گروه قرار گرفت و با کسب 1۸ امتیاز با 
۲1 گل زده و تنها ۲گل خورده، جواز حضور در جام ملت های آسیا را کسب کرد. در 
دوره قبلی جام ملت ها، سوریه در مرحله یک هشتم نهایی مقابل ایران عملکرد 
خوبی داشت و یوزها پس از یک بازی سخت 10نفره و 1۲0دقیقه بازی پرفشار، 
در نهایت در ضربات پنالتی موفق به شکست دادن سوریه ای ها شدند اما از آن 
زمان تاکنون، این تیم تفاوت های زیادی کرده است . روند تغییر نسل در تیم 
ملی فوتبال سوریه در دو سال اخیر شدت بیشتری به خود گرفته و تیم ملی 
این کشور با تیمی در جام ملت ها شرکت خواهد کرد که اکثریت بازیکنان آن 

در لیگ داخلی این کشور فعالیت می کنند.
نقطه قوت سوریه را می توان روی نیمکت تیم ملی این کشور دید؛ جایی که 
هدایت این تیم به خوزه لانا، سرمربی اسپانیایی سپرده شده است؛ مردی 
که سابقه هدایت تیم های زیر 1۶سال، زیر 1۷سال و زیر 1۹سال اسپانیا را در 
کارنامه دارد و با تیم ملی کشورش در جام ملت های زیر 1۹سال ۲0۲۴ قهرمان 
اروپا شده است. حضور او روی نیمکت سوریه، کمی چهره تیم ملی این کشور 
را تغییر داده و نسل جدید فوتبال سوریه، می تواند رقیب سرسختی برای ایران 
در جام ملت های ۲0۲۷ باشد؛ هرچند که همچنان در مقایسه با سایر تیم های 

حاضر در سید دوم، سوریه رقیبی نسبتاً آسان محسوب می شود.

چین به دنبال اعاده حیثیت در جام ملت ها
 دیگر خبری از برانکو  نیست

ــران آنها را  ــ ــیا حتی اگر ای ــ ــن در مرحله گروهی جام ملت های آس ــ ــل با چی ــ  تقاب
ــد، همچنان ما را به  ــ ــه رقابت ها کنار زده باش ــ ــام ملت های ۲01۹ از گردون ــ در ج
ــت در ضربات  ــ ــور و شکس ــ ــاد نیمه نهایی تلخ جام ملت های ۲00۴ در این کش ــ ی
ــدازد . از نایب قهرمانی ۲00۴ تا  ــ ــی چیپ یحیی گل محمدی می ان ــ پنالتی با پنالت
ــن روزها، از زمره  ــ ــیبی را طی کرده و ای ــ ــیر پر فراز و نش ــ ــروز، فوتبال چین مس ــ ام
ــید  ــ ــیا فاصله گرفته و به عنوان یکی از تیم های حاضر در س ــ مدعیان فوتبال آس
ــیا، در اولین دیدار خود به مصاف ایران  ــ ــی جام ملت های آس ــ ــوم قرعه کش ــ س
ــت  ــ ــت برانکو ایوانکوویچ و با عبور از مرحله نخس ــ ــد رفت. چین با هدای ــ خواه
ــرد اما ناکامی  ــ ــب ک ــ ــام جهانی جواز حضور در جام ملت ها را کس ــ مقدماتی ج
ــنگین  ــ ــت س ــ ــه نهایی مقدماتی جام جهانی به ویژه با توجه به شکس ــ در مرحل
ــپولیس در  ــ ــابق ایران و پرس ــ ــرمربی کروات س ــ ــل ژاپن، به ماجراجویی س ــ مقاب
ــا مربیان  ــ ــال ها ناکامی ب ــ ــالا چین پس از س ــ ــن پایان داد. ح ــ ــال ملی چی ــ فوتب
ــرمربی بومی آورده و با اسطوره فوتبال این  ــ ــتفاده از یک س ــ خارجی، روی به اس

ــیا می گذارد. ــ ــائو ژیایی، پا به جام ملت های آس ــ ــور یعنی ش ــ کش
ــنگاپور و تایلند  ــ ــازی را مقابل س ــ ــای ملی پیش رو، دو ب ــ ــن در وقفه بازی ه ــ  چی
ــت. در ترکیب فعلی تیم ملی چین همه بازیکنان به  ــ ــر خواهد گذاش ــ پشت س
ــازی می کند، در  ــ ــوم فوتبال انگلیس برای بارنزلی ب ــ ــطح س ــ جز ژو بین که در س
ــلی از فوتبال چین مواجه هستیم  ــ ــور حضور دارند و با نس ــ لیگ داخلی این کش
ــود ندارد. این  ــ ــل بین المللی فوتبال وج ــ ــناخت چندانی از آنها در محاف ــ که ش
ــازی جام  ــ ــی در اولین ب ــ ــم مل ــ ــده ای برای تی ــ ــرگ برن ــ ــم می تواند ب ــ ــوع ه ــ موض
ــان داده اند  ــ ــه نش ــ ــه در فوتبال ملی چینی ها همیش ــ ــد هر چند ک ــ ملت ها باش

ــت کم گرفت. ــ ــه نباید آنها را دس ــ ک

سؤال و جواب



خبر

تبریک دنیامالی به همتای بلاروسی 
بعد از رفع تعلیق

وزیر ورزش و جوانان با ارسال نامه ای به همتای 
بلاروسی خود، رفع تعلیق ورزش این کشور را از حضور 

در رقابت های بین المللی تبریک گفت.
احمد دنیامالی، وزیر ورزش و جوانان با ارسال نامه ای 
به »سرگیی کوالچوک«، وزیر ورزش بلاروس از برطرف 
شدن محرومیت ورزشکاران این کشور در رویدادهای 
بین المللی ابراز خرسندی کرد. بعد از حمله روسیه 
به اوکراین، ورزشکاران روسیه و بلاروس از شرکت در 
تمامی مسابقات محروم شدند. هر چند اخیراً برخی 
از نهادهای بین المللی این تعلیق را برداشتند. با 
این حال هیأت اجرایی کمیته بین المللی المپیک 
)IOC( در تازه ترین نشست خود اعلام کرد، ورزش 
بلاروس رفع تعلق شده و IOC دیگر هیچ محدودیتی 
برای مشارکت ورزشکاران این کشور در میادین توصیه 

. نمی کند
احمد دنیامالی در نامه  خود به سرگیی کوالچوک، وزیر 
ورزش بلاروس نوشت: »مایلم مراتب تبریک صمیمانه 
خود را به مناسبت تصمیم اخیر کمیته بین المللی 
المپیک مبنی بر لغو محدودیت های اعمال  شده بر 
ورزشکاران جمهوری بلاروس ابراز کنم. این تصمیم 
که امکان حضور رسمی ورزشکاران آن کشور با پرچم 
و سرود ملی در رویدادهای بین المللی را احیا می کند، 
گامی مهم در جهت تقویت عدالت ورزشی و رعایت 
اصول بنیادین جنبش المپیک محسوب می شود. 
انتظار می رود این اقدام، زمینه را برای مشارکت 
منصفانه تر و مبتنی بر استانداردهای بین المللی برای 
ورزشکاران بلاروس در رقابت های جهانی فراهم کرده 
و به ارتقای فضای رقابتی در عرصه ورزش بین الملل 

کند.« کمک 
 

درخشش والیبال ساحلی مقابل سامورایی ها
 عبوراز ژاپن با طعم سهمیه جهانی

تیم ملی والیبال ساحلی زیر ۱۸سال ایران با شکست 
ژاپن سهمیه رقابت های جهانی ۲۰۲۶ را گرفت.

تیم ملی والیبال ساحلی ایران یک )امیررضا 
جمشیدی و امین وکیلی( روز گذشته در آخرین 
دیدار خود از مرحله نهایی مسابقات والیبال ساحلی 
قهرمانی زیر ۱۸سال آسیا برای کسب آخرین سهمیه 
قهرمانی جهان به مصاف تیم ژاپن رفت و 2برصفر 
این تیم را شکست داد. ملی پوشان ایران با امتیازهای 
۲۱بر۱۸ و ۲۱بر۱۶ سامورایی ها را از پیش رو برداشتند تا 
به کار خود در این رقابت ها با رتبه پنجمی مشترک و 
کسب چهارمین سهمیه قاره کهن در مسابقات جهانی 

پایان دهند.
با توجه به صعود دو نماینده استرالیا به مرحله 
نیمه نهایی و همچنین طبق قوانین فدراسیون جهانی 
مبنی بر حضور چهار کشور از قاره آسیا در مسابقات 
ساحلی قهرمانی جهان زیر ۱۸ سال ۲۰۲۶، تکلیف 
چهارمین نماینده قاره کهن در مسابقات قهرمانی 
جهان ۲۰۲۶ در این بازی مشخص شد و تیم ایران به 
جدول اصلی مسابقات قهرمانی جهان راه پیدا کرد و 
تیم ژاپن بازنده در جدول انتخابی مسابقات جهانی 
حاضر می شود. تیم های قزاقستان یک و استرالیای 
یک با شکست حریفان خود )قطر و استرالیا دو( در 
مرحله نیمه نهایی فینالیست شدند و عصر امروز 
برای کسب مقام قهرمانی به مصاف یکدیگر می روند. 
علیرضا داودی به عنوان سرپرست و صابر هوشمند 
به عنوان سرمربی ملی پوشان ایران را در این رقابت ها 
همراهی می کنند. مسابقات والیبال ساحلی قهرمان 
زیر ۱۸سال جهان از ۱۷ تا ۲۱تیرماه سال جاری به 

میزبانی هلند برگزار می شود.

 بازتاب گسترده پیوستن ستاره بلغاری 
به فولاد سیرجان

 رفقای قدیمی در یک قاب
دریافت کننده قدرتی بلغارستان، برای مرحله نهایی 
لیگ قهرمانان آسیا به فولاد سیرجان ایران پیوست. 
او در این تیم با پوریا حسین خانزاده )هم تیمی 
سابقش در لوبه چیویتانووا( دیدار مجدد خواهد 
داشت؛ دو بازیکنی که پیش تر در ایتالیا به خاطر 
حمایت نیکولوف از پوریا دچار تنش با مدیریت لوبه 
شده بودند. الکساندر نیکولوف، ستاره تیم والیبال 
بلغارستان و لوبه ایتالیا به صورت موقت راهی فولاد 
سیرجان شد تا دوباره با پوریا حسین خانزاده در یک 
تیم باشد. سایت بیت اسپرت بلغارستان با اعلام 
این خبر تأکید داشت: »پوریا )بازیکن تیم ملی ایران، 
هم تیمی سابق نیکولوف در لوبه چیویتانووا( هم اکنون 
در ترکیب فولاد سیرجان حضور دارد و به نظر می رسد 
مدیران تیم ایرانی با توصیه او اقدام به جذب نیکولوف 
برای حضور در مسابقات لیگ قهرمانان آسیا کرده اند. 
الکساندر نیکولوف در جریان حواشی رخ داده برای 
پوریا حسین خانزاده در ایتالیا و مدیریت این باشگاه 
ایتالیایی، به طور رسمی از بازیکن ایرانی حمایت 
کرد. البته حمایت نیکولوف از هم تیمی خود منجر 
به تنش با مدیریت باشگاه ایتالیایی شد و در نهایت 
به عذرخواهی رسمی نیکولوف انجامید.« سایت 
والی اسپورت بلغارستان نیز در این خصوص نوشت: 
»جذب الکساندر نیکولوف نشانه قاطع این است که 
فولاد سیرجان نه فقط برای شرکت در فینال های لیگ 
قهرمانان آسیا، بلکه برای فتح عنوان قهرمانی پا به 
این مسابقات گذاشته است. البته نماینده اندونزی 
با جذب سیمون و نیمیر عبدالعزیز سروصدای زیادی 
ایجاد کرده و خودش را به عنوان بخت نخست قهرمانی 
مطرح کرده است.« الکساندر نیکولوف، نایب قهرمان 
جهان با بلغارستان در جام جهانی ۲۰۲۵ و نایب قهرمان 
ایتالیا برای فصل جاری به همراه لوبه چیویتانووا حالا 
در شرایطی راهی سیرجان می شود که بعد از پایان 
این رقابت ها باید به اردوی بلغارستان برود تا در لیگ 
ملت های والیبال شرکت کند. دومین دوره لیگ 
قهرمانان مردان آسیا از ۲۳ تا ۲۷ اردیبهشت سال ۱۴۰۵ 

در پونتیاناک اندونزی برگزار می شود.
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برش

  تیم وزنه برداری جوانان ایران در رقابت های جهانی 2026 مصر درشرایطی جام قهرمانی را کسب کرد که تیم های مصر 
و ونزوئلا که پس از ما روی سکوی نایب قهرمانی و سومی جهان ایستادند با ترکیب ناقص به ترتیب مصر با 7 وزنه 
بردار و ونزوئلا با 6 وزنه بردار کنار ما که با ترکیب کامل)8 وزنه بردار( دراین دوره شرکت کردیم حاضرشدند و روی 
ع وزنه برداری جهان  سکوهای دوم و سومی جهان ایستادند. این درحالی بود که تیم چین به عنوان قدرت بلامناز
تنها با 5وزنه بردار به مصر آمده بود. اما با همین تعداد وزنه بردار در بخش پسران رتبه پنجم امتیازی و نایب قهرمانی 

مدالی را با کسب 6 مدال طلا، 5 نقره و یک برنز تصاحب کرد.

 تغییر نیمکت تیم ملی تکواندو 8 روز مانده به قهرمانی آسیا
انتخاب سرمربی جدید یک روز مانده به انتخابات؟

زارعی برای چهارمین دوره متوالی بر قله فدراسیون کوهنوردی
رئیس، رئیس ماند

بعد از کش و قوس های فراوان و تنها 8 
روز مانده به مسابقات قهرمانی آسیا و 
البته یک روز قبل از برگزاری انتخابات 
فدراسیون تکواندو، بالاخره تکلیف 
نیمکت تیم ملی مردان مشخص 
شد. تصمیمی که البته انتظار می رفت 
خیلی زودتر از اینها اتخاذ شود تا به 
دقیقه نود موکول نشود. داستان از 
اواخر بهمن ماه شروع می شود؛ زمانی 
که مجید افلاکی سرمربی وقت و 
پرافتخار تیم ملی مردان، ناگهان کنار 
گذاشته شد. اتفاقی که نه به گفته 
مسئولان فدراسیون استعفا بود و نه 
اخراج رسمی؛ بلکه بیشتر شبیه غیبت 
مشکوک سرمربی در اردوهای تیم ملی 
تلقی می شد. غلامحسن ذوالقدری 
سرپرست سازمان تیم های ملی، 
در آن زمان اعلام کرد که مشکلات و 
سوءتفاهم های شخصی افلاکی دلیل 
اصلی غیبت اوست و مهدی نوایی، 
سرپرست فدراسیون در حال پیگیری 
است تا او بتواند به تیم بازگردد. اما 
وعده ها و قول های مسئولان بعد 
از سه ماه بی نتیجه ماند. در این 
مدت تمرینات تیم مردان زیر نظر 
علی تاجیک دستیار افلاکی، برگزار 
شد و حالا همان دستیار، سرمربی 
شده است. این موضوع برای بسیاری 
از کارشناسان و هواداران عجیب و 

غیرمنتظره است چرا که افلاکی تیم 
ملی را در المپیک پاریس قهرمان 
کرده و پس از سال ها موفق شده تیم 
را روی سکو نایب قهرمانی جهان قرار 
دهد. همچنین زمان انتخاب سرمربی 
جدید هم عجیب و سؤال برانگیز 
است؛ معرفی تاجیک تنها یک روز 
قبل از انتخابات فدراسیون انجام شده 
است؛ زمانبندی که در هیچ کجای دنیا 
مرسوم نیست. معمولاً رئیس جدید 
فدراسیون تیم خود را انتخاب می کند 
و ممکن است سرمربی معرفی شده را 
نپذیرد. بنابراین این انتخاب نه تنها 
فشار سنگینی روی تیم و بازیکنان وارد 
می کند، بلکه ابهاماتی جدی در مورد 
آینده مدیریتی و فنی تیم ملی ایجاد 
می کند. تیم ملی مردان که با هدایت 
افلاکی به تیمی موفق و پرستاره تبدیل 
شده انتظارات را به شدت بالا برده 
است و باید دید این تیم با حواشی 

تغییر سرمربی و انتخابات می تواند در 
مسابقات پیش رو روی بام آسیا بایستد 
یا نه. شنیده ها حاکی از آن است که 
علی تاجیک تا پایان مسابقات قهرمانی 
آسیا سرمربی خواهد بود، اما آینده او 
در تیم ملی وابسته به نتیجه انتخابات 
و رئیس جدید فدراسیون است. اگر 
رئیس جدید تصمیم به تغییرات 
بگیرد، ممکن است دوباره تیم ملی 
وارد مرحله ای تازه از نوسانات روحی 
و فنی شود. در نهایت، تنها هشت روز 
مانده به شروع رقابت های حساس 
قهرمانی آسیا، تیم ملی مردان ایران 
با تغییرات جنجالی، انتظارات بالا 
و محدودیت زمان برای مهم ترین 
میدان آسیا آماده می شود. باید دید 
این تیم با هدایت تاجیک می تواند 
سیر موفقیت های خود را ادامه دهد 
یا این تغییرات و حواشی دامان 

تکواندوی ایران را خواهد گرفت.

ز  ا ی  أ ر  ۳ ۱ کسب  با  رعی  ا ز رضا 
مجموع اعضای مجمع انتخاباتی، 
برای چهارمین بار متوالی ریاست 
فدراسیون کوهنوردی و صعودهای 
ورزشی ایران را برعهده گرفت. این 
انتخابات روز یکشنبه در سالن فارسی 
حضور  با  و  المپیک  ملی  آکادمی 
محمدشروین اسبقیان، معاون توسعه 
ورزش قهرمانی و مهین فرهادی زاد، 
نایب رئیس کمیته ملی المپیک برگزار 
شد. در جریان مجمع، پرستو ابریشمی 
پس از ارائه مختصر سوابق تحصیلی و 
حرفه ای خود از ادامه رقابت انصراف 
داد. با این حال، اسبقیان تأکید کرد 
که این انصراف به معنای حذف از 
رأی گیری نیست و در صورت کسب 
نکردن رأی، شمارش رأی صفر لحاظ 
خواهد شد. وی همچنین یادآوری 
کرد که وزارت ورزش هیچ گزینه ای 
ــا  ــدارد و تنه ــیون ن ــت فدراس ــرای ریاس ب
نظارت بر سلامت روند انتخاباتی را 

برعهده دارد.
 ۵۰ با حضور  از انتخابات  این دوره 
نفر از اعضای مجمع برگزار شد و 
رضا زارعی، پرستو ابریشمی، سعید 
حمید  و  کاشفی  کاوه  حاجی بیگلو، 
5کاندیدایی بودند که  مساعدیان 
تأیید صلاحیت شده و با یکدیگر به 
رقابت پرداختند. رضا علیپور هم 

نماینده ورزشکاران بود که به دلیل 
بین المللی در  حضور در مسابقات 
نداشت.  حضور  مجمع  در  چین 
به این ترتیب با پایان رأی گیری، 
زارعی با ۳۱رأی، دوباره سکان هدایت 

فدراسیون را در دست گرفت. 
انتخابات،  این  توجه  قابل  نکته 
معمول  به طور  که  است  قانونی 
برای  محدودیت سه دوره متوالی 
ریاست فدراسیون ها قائل می شود، 
اما افرادی که دارای سمت بین المللی 
ــد  ــتند، می توانن ــان هس ــا جه ــیا ی در آس
برای چهارمین دوره نیز به رقابت 
بپردازند؛ این تبصره دلیل قانونی 
انتخاب مجدد زارعی است و به همین 
دلیل عذر او موجه بوده و می تواند 
روی  متوالی  دوره  چهارمین  برای 
صندلی ریاست فدراسیون بنشیند. 
ــیون در  ــرفت های فدراس ــود پیش ــا وج ب
ــای  ــح قله ه ــه فت ــر، از جمل ــال اخی ۱۲س

و  سنگنوردی  رشته های  در  متعدد 
علیپور  رضا  پیشرفتن  و  یخ نوردی 
تا مدال برنز المپیک ۲۰۲۴ پاریس، 
ین  ا ند  معتقد ن  کارشناسا برخی 
مناسبی  فرصت  می توانست  دوره 
گسترده تر  تحولی  اقدامات  برای 
ــع، آرش  ــزاری مجم ــش از برگ ــد. پی باش
را  فدراسیون  سرپرستی  قیاسیان 
برعهده داشت، اما انتخاب دوباره 
ــع  ــای مجم ــد اعض ــان می ده ــی نش زارع
ــی را  ــه بین الملل ــی و تجرب ــات مدیریت ثب
ــر  ــود در نظ ــی خ ــت اصل ــوان اولوی به عن
گرفته اند.  با توجه به پتانسیل بالای 
رشته های تحت پوشش فدراسیون 
ورزشکاران،  اخیر  موفقیت های  و 
بسیاری امیدوارند با حمایت بیشتر و 
برنامه ریزی دقیق، فدراسیون بتواند 
در رقابت های بین المللی و المپیک، 
مدال های ارزشمندتری به دست آورد 
و مسیر توسعه ای پایدار را دنبال کند.

سوژهشیاپ چانگ
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ملی پوشان جوان وزنه برداری ایران که در 
رقابت های جهانی 2026 مصر موفق شدند 
با کسب 6نشان طلا، 7نقره و یک برنز جام 
قهرمانی را مثل دوره قبلی در لیمای پرو به 
خود اختصاص دهند، اگرچه کاربزرگی 
کردند که قطعاً شایسته قدردانی و حمایت 
ویژه از آنها است، اما شاگردان سهراب 
مرادی سال گذشته در رقابت های جهانی 
2025 پرو در شرایطی که تیم حاضر و آماده 
و ساخته و پرداخته شده توسط سیدهادی 
پانزوان )سرمربی اسبق تیم های پایه( را در 
اختیار داشت، خیلی بهتر و باکیفیت تر از 
این دوره روی تخته رفت و همان طوری که 
پیش بینی می شد موفق شد جام طلایی و 

عنوان قهرمانی را دشت کند. 
به همین بهانه قصد داریم در نگاهی 
آماری به شرایط تیمی، امتیازی و رکوردی 
وزنه برداران نسبت به رقبای نامدار حاضر 
در رقابت های جهانی 2026 مصر، عملکرد 
تیم جوانان را در این دوره تحلیل و بررسی 
فنی کنیم. آنالیزی که قطعاً می تواند حقایق 
آماری موجود در شاکله اصلی و تیمی قهرمان 
وزنه برداری جوانان جهان در سال 2026 
را نسبت به رقبای خود به ما نشان دهد.

 
 افت کیفی و کمی محدود مدالی 

به نسبت 2025
تیم وزنه برداری جوانان ایران در حالی 
که حتی با شروع مسابقات جهانی 2026 
اسماعیلیه مصر، به واسطه فضای جنگ 
تحمیلی، همچنین بلاتکلیفی برای صدور 
ویزای ورود به این کشور آفریقایی، اعزام و 
حضورش در این دوره از رقابت ها مشخص 
و صددرصد نبود، پس از برطرف شدن 
مشکلات و مصایبی که سر راهش قرار 
داشت با اعزام 8وزنه بردار )ترکیب کامل( به 
آوردگاه جهانی مصر، موفق شد با درخشش 
ستاره های جوان و پشتوانه های خوش آتیه 
خود، با کسب 6نشان طلا، 7نقره و یک 
برنز همچنین کسب 520 امتیاز تیمی مثل 
دوره قبل با هدایت سهراب مرادی جام 
قهرمانی را به خود اختصاص دهد. این 

افتخار اگرچه در شرایط بحرانی که داشتیم، 
ارزشمند و ماندگار است، اما شاگردان مرادی 
در این دوره به نسبت دوره قبلی در لیمای 
پرو که موفق شده بودند با کسب 8 طلا، 
8 نقره و 3 برنز )مجموع 19مدال( عنوان 
نخست جهانی را به خود اختصاص دهند 
اندکی افت مدالی داشته و در برخی اوزان 
نیز نتوانستند مثل دوره قبل توقع اهالی 
وزنه برداری را برآورده کنند. تیم اعزامی 
جوانان به رقابت های جهانی 2025 لیمای 
پرو هم تقریباً شباهت و نزدیکی بسیاری با 
همین ترکیب اعزامی به رقابت های جهانی 

2026 اسماعیلیه مصر داشت. 
اما اگرچه در جریان رقابت های جهانی 2025 
جوانان در لیمای پرو، سهراب مرادی که 
تازه سکان هدایت وزنه برداران پایه را دست 
گرفته بود زحمات فراوانی را برای قهرمانی 
تیم متحمل شد، اما چون استخوان بندی و 
شاکله اصلی تیم توسط سیدهادی پانزوان و 
احسان رضاییان کادرفنی وقت تیم های پایه 
طراحی و تنظیم رکوردی شده بود، سهراب 
و شاگردان جوانش کار سختی برای قهرمانی 
و دروکردن مدال های خوشرنگ نداشتند. 
اینجا در رقابت های جهانی 2026 مصر اما 
کار دست خود سهراب بود و او در شرایط 
بحرانی و جنگی که کشور داشت، موفق 
شد با حمایت خوبی که از سوی مسئولان 
فدراسیون شد، تمیش را هر طور که شده 
کامل ببندد و برای قهرمانی دوباره به مصر 
اعزام کند. البته ما اگرچه در نتیجه نهایی 
خوب بودیم و موفق شدیم قهرمان شویم 
اما در مرغوبیت مدالی به نسبت سال 
2025 و همچنین آنالیز وزن به وزن و شرایط 
رکوردی تعدادی از ملی پوشان خیلی روبه راه 
و استاندارد نبودیم که در ادامه به آن اشاره 

. می کنیم
 

 ضعیف در اوزان سبک و میان وزن
قوی در وزن سنتی

برای چندمین بار به این نکته مهم تأکید 
داریم که قطعاً کسب عنوان قهرمانی جهان 
در رده سنی جوانان که برای هشتمین بار در 
تالار افتخارات تاریخ وزنه برداری ایران ثبت 
و ماندگار شد عالی است و باعث افتخار 

جامعه وزنه برداری و ورزش ایران.
 اما با نیم نگاهی آماری به وضعیت رکوردی، 
کیفی و کمی این دوره از رقابت ها، همچنین 
قیاس رقبای نامدار حاضر درجهانی 2026 

نگاه آماری به عملکرد پولادمردان جوان در جهانی مصر

نمره قبولی در غیاب مدعیان!

مصر با خودمان درخواهیم یافت که 
نقاط ضعف و کمبودهایی نیز در این 
رقابت ها خصوصاً در اوزان میان وزن 
برای ما وجود داشت که می توانیم 
با رفع این عیوب و نقایص قطعاً در 
سال های آتی، باز هم صاحب سکوی 
قهرمانی و مدال های خوشرنگ شویم. 
تیم جوانان ایران در مصر با 8وزنه بردار 
88کیلوگرم  و ترکیب کامل در اوزان 
)2وزنه بردار(، 94کیلوگرم )2وزنه بردار(، 
در  نهایتاً  و  2وزنه بردار(  ( 110کیلوگرم 
110+کیلوگرم)2وزنه بردار( راهی این دوره 

از رقابت ها شد. 
اما در دسته وزنی 88کیلوگرم که همواره 
استارت مدال آوری ما از این وزن شروع 
می شد، تنها صاحب یک عنوان هفتمی 
و یک اوتی )حذف شده از گردونه 

رقابت ها( شد. 
در دسته وزنی 94کیلوگرم هم شرایط 
اگرچه بهتر از وزن قبلی بود و توانستیم 
صاحب یک نشان نقره و برنز شویم اما 
باز هم آن طوری که می خواستیم عملکرد 

فنی ملی پوشان راضی کننده نبود. اوج 
قدرت و توانمندی ما در مصر قطعاً مثل 
سال گذشته در لیمای پرو درخشش 

سنگین وزن های تیم جوانان بود. 
جایی که ما توانستیم در دو دسته وزنی 
110 و 110+ کیلوگرم حسن ختام کار خود 
و مسابقات را با 6مدال طلا و 6نشان 
نقره به نام خود در بهترین فرم موجود 

ثبت کنیم. 
سال گذشته در لیمای پرو علیرضا 
نصیری با مجموع 400 کیلوگرم صاحب هر 
سه نشان طلای دسته 110 کیلوگرم شد، 
امسال هم همشهری او یعنی ابوالفضل 
ع توانست با همان مجموع و به همان  زار
ترتیب هر سه طلا و سکوی قهرمانی این 

وزن را به نام خود سند بزند. 
قلی زاده دیگر وزنه بردار این دسته 
وزنی نیز مثل سال گذشته که پشت 
نصیری نایب قهرمان جوانان جهان در 
این وزن شده بود، امسال در مصر هم 
همان مدال ها را دوباره تکرار کرد. از 
نظر رکوردی اما رکوردهای یکضرب، 

دوضرب و مجموع او قطعاً به نسبت 
سال قبل افزایش قابل قبولی داشت 

که امیدوارکننده بود. 
شرایط 2وزنه بردار دسته وزنی 110+کیلوگرم 
حمیدرضا  کشورمان  سنگین(  )فوق 
محمدی تنها و طاها نعمتی مقدم هم 
تقریباً همان چیزی بود که از آنها توقع 
داشتیم. هر دو وزنه بردار سال گذشته در 
جهانی 2025 لیما هم همین مدال ها را 
با رکوردهایی نسبتاً مشابه در مصر تکرار 
کرده بودند. محمدی تنها 3 طلا دشت 

کرده بود، نعمتی مقدم هم سه نقره. 
از  دوره  ین  ا نگران کننده  نکته  اما 
سنگین  ق  فو سته  د ر  د بت ها  رقا
ملی پوشان جوان  پایین  رکوردهای 
کشورمان بود که روی سکوی قهرمانی 

 . ند د یستا ا یب قهرمانی  نا و 
محمدی تنها با مجموع 401 کیلوگرم 
یعنی رکورد مجموعی به اندازه رکورد 
ع که با آن در یک دسته وزنی  مجموع زار
پایین تر )110کیلوگرم( موفق شده بود روی 

سکوی قهرمانی جا خوش کند. 

 اگرچه 
در نتیجه 

نهایی خوب 
بودیم و 

موفق شدیم 
قهرمان 

شویم اما در 
مرغوبیت 
مدالی به 

نسبت سال 
2025 و 

همچنین 
آنالیز وزن به 

وزن و شرایط 
رکوردی 

تعدادی از 
ملی پوشان 

خیلی 
روبه راه و 

استاندارد 
نبودیم

گزارش یک

 رضاعباسپور
خبر نگار

 شمارش معکوس برای دست به وزنه شدن در هند
خیز نصیری و یوسفی برای طلای آسیایی

تیم ملی وزنه برداری ایران با 2 ماینده خود در 
اوزان 110 و 110+ کیلوگرم یعنی علیرضا نصیری و 
علیرضا یوسفی در مسابقات قهرمانی آسیا به 

میزبانی هند به میدان می رود.
مسابقات وزنه برداری قهرمانی آسیا که قرار 
بود از ۱۲ تا ۲۰فروردین در احمدآباد هند برگزار 
شود، به دلیل درگیری های جاری در خاورمیانه 
و تعلیق پروازها به تعویق افتاد. بر این 
اساس این رقابت ها از ۲۲ تا ۲۷ اردیبهشت 
برگزار می شود. اردوی تیم ملی وزنه برداری 

بزرگسالان همچنان در حال پیگیری است 
و با تصمیم کادرفنی قرار است دو ملی پوش 
وزنه برداری، علیرضا نصیری و علیرضا یوسفی 
را به عنوان نماینده وزنه برداری ایران راهی 
مسابقات قهرمانی آسیا در هند کنند. به 
ایران  این ترتیب تیم ملی وزنه برداری 
فقط با دو ملی پوش در مسابقات قهرمانی 
بزرگسالان آسیا شرکت می کند. علیرضا 
یوسفی بهمن ماه سال ۱۴۰۳ زانوی خود را به 
تیغ جراحان سپرد و در این مدت در مسابقه 

رسمی حضور نداشت. البته یوسفی سال 
گذشته در مسابقات لیگ برای سپاهان روی 
تخته رفت و قهرمان شد و حالا قرار است با 
نظر کادرفنی پس از تقریباً دو سال دوری در 
یک مسابقه بین المللی محک بخورد. هر دو 
وزنه بردار در روز پایانی و اختتامیه مسابقات 
قهرمانی آسیا قرار است روز 27 اردیبهشت 
طبق برنامه ساعت 10صبح و 13عصر به مصاف 
رقبای خود بروند. این دو ملی پوش قطعاً 
جزو شانس های اصلی کسب نشان طلای 

قهرمانی آسیا در اوزان خود به شمار می روند. 
البته نصیری در دسته 110 در صورت حضور دو 
وزنه بردار ازبک و قزاق و همچنین وزنه بردار 
قدرتمند چین برای طلا با آنها رقابت دارد. 
یوسفی هم برای طلای فوق سنگین باید 
با وزنه بردار بحرینی، عراقی و سوری رقابت 
کند. رقابت های وزنه برداری قهرمانی آسیا از 
روز دوشنبه ۲۱ اردیبهشت آغاز می شود. این 
رقابت ها که در گاندی نگر ایالت گجرات هند 
برگزار می شود تا ۲۷ اردیبهشت ادامه دارد.



فوتبال جهان

ساسولو امروز 
نه یک پدیده 

زودگذر، 
بلکه بخشی 

جدایی ناپذیر از 
واقعیت سطح 

اول فوتبال 
ایتالیاست که 
حتی از رقبای 

منطقه ای 
بزرگتر خود 

مانند بولونیا و 
پارما نیز پیشی 

گرفته است

گزارش یک

شرایط عجیب و غریب و جذاب 
لیگ برتر اسکاتلند در این فصل، 
کورس قهرمانی در لیگ این کشور 
را تبدیل به یکی از جذاب ترین 
رقابت های پایان فصل در فوتبال 
اروپا کرده است. برای درک بهتر 
شرایط، ابتدا باید فرمول برگزاری 
لیگ برتر اسکاتلند را مرور کنیم. 
در اسکاتلند مانند برخی دیگر از 
کشورهای اروپایی چون بلژیک و 
سوئیس، تیم ها پس از برگزاری 
تمامی مسابقات در یک جدول 
کلی، به دو گروه تقسیم می شوند. 
پس از برگزاری ۳۳ بازی کامل این 
لیگ ۱۲ تیمی، شش تیم اول وارد 
یک لیگ جدید برای قهرمانی 
یی  پا و ر ا ی  سهمیه ها کسب  و 
می شوند و شش تیم دوم، وارد 
یک لیگ دیگر برای فرار از سقوط 
به چمپیونشیپ فوتبال اسکاتلند 
خواهند شد. در لیگ این فصل، 
شرایط اسفناک دو تیم بزرگ فوتبال 
اسکاتلند یعنی سلتیک و رنجرز 
در نیم فصل نخست موجب یک 
سنت شکنی بزرگ شد و پس از 
سال ها در جدول ابتدایی، تیم 
هارتس با ۷۰ امتیاز، بالاتر از رنجرز 
با ۶۹ امتیاز و سلتیک با ۶۷ امتیاز 
قرار گرفت. هارتس آخرین بار در 
سال ۱۹۶۰ قهرمان اسکاتلند شده 
و برای اینکه بدانید این تیم با 
قهرمانی چه معجزه ای را رقم خواهد 
زد، کافی است بدانید آخرین بار در 
فصل ۱۹۸5-۱۹۸4، تیمی به جز دو 
تیم سلتیک یا رنجرز قهرمان لیگ 
اسکاتلند شده است: آبردین با 
هدایت سرالکس فرگوسن، پیش 

از اینکه او فوتبال کشورش را برای 
رقم زدن دورانی باشکوه به مقصد 

منچستریونایتد ترک کند.
حالا اما پس از سال ها، تیم هارتس 
در آستانه قهرمانی قرار گرفته اما 
کورس قهرمانی لیگ اسکاتلند در 
جدول ۶ تیم بالانشین، با نتیجه ای 
که در دربی تاریخی و خصمانه 
اولدفرم رخ داده در اوج جذابیت 
قرار گرفته است. هارتس با تساوی 
مقابل مادرول، ۷۷ امتیازی شد و 
این به این معنا بود که سلتیک 
با شکست دادن رنجرز در دربی، 
به  متیاز  ا  ۷ ۶ با  نست  ا می تو
یک قدمی هارتس برسد. دربی 
شهر گلاسکو با گلزنی مایکی مور 
۱۸ ساله به سود رنجرز آغاز شد اما 
در ادامه این دیدار تماشایی، گلزنی 
یانگ بازیکن اهل کره جنوبی و دو 
گل مائدای ژاپنی، پیروزی سه بر 
یک را برای سلتیک رقم زد تا آبی 
و سبزها برای نخستین بار در این 
فصل، فاتح دربی اولدفرم باشند؛ 
بردی که در فاصله دو هفته تا پایان 
لیگ برتر اسکاتلند، سلتیک را در 
فاصله یک امتیازی هارتس قرار 
داده است. رنجرز هم که با ۶۹ 
امتیاز در رده دوم جدول ابتدایی 

قرار گرفته بود، حالا با سه شکست 
متوالی در مرحله پلی آف قهرمانی، 
دیگر شانسی برای فتح جام ندارد.
در هفته ماقبل پایانی، شاگردان 
مارتین اونیل در سلتیک که به 
دنبال پنجمین قهرمانی متوالی 
و پنجاه و ششمین جام در تاریخ 
لیگ اسکاتلند هستند، به خانه 
مادرول رده چهارمی می روند و 
رده  فالکرک  میزبان  هارتس، 
ششمی خواهد بود. با این حال 
شاید حساس ترین مسابقه قرن 
فوتبال اسکاتلند، در هفته پایانی 
رقم بخورد؛ جایی که هر دو تیم 
بالانشین جدول یعنی سلتیک و 
هارتس، باید شنبه هفته آینده و 
در هفته پایانی لیگ در ورزشگاه 
سلتیک پارک گلاسکو به مصاف 
تکلیف  که  بروند؛ جایی  هم 
نی  قهرما کورس  ین  ب تر ا جذ
این فصل فوتبال اروپا مشخص 
خواهد شد: یا هارتس به سلطه 
4۱ ساله دو تیم شهر گلاسکو به 
فوتبال اسکاتلند پایان می دهد و 
یا سلتیک، یک بار دیگر در لحظه 
موعود، قدرت خود را به رخ دیگر 
تیم های حاضر در فوتبال اسکاتلند 

کشید. خواهد 

سلتیک فاتح دربی اولدفرم؛ هارتس حق اشتباه ندارد
جذاب ترین کورس فصل در اسکاتلند

سوژه روز

ــتریونایتد در  ــاوی بدون گل منچسـ تسـ
ــک توقف  ـــر از یـ ــاندرلند، فرات ــه سـ خانـ
بدموقع، زنگ خطری جدی برای مایکل 
کریک و کادر مدیریتی اولدترافورد بود. 
ــأ رهبری در میانه  این دیدار نه تنها خـ
ــان داد  ــرد، بلکه نشـ ــدان را فاش کـ میـ
یونایتد برای دوران بعد از کاسمیرو هنوز 

هیچ نقشه راه مشخصی ندارد.

سایه سنگین خروج
ــته جدایی  ــه از ژانویه گذشـ در حالی کـ
ــده  ـــمیرو در پایان فصل قطعی شـ کاس
است، عملکرد درخشان او در ماه های 
اخیر بسیاری را به تجدیدنظر واداشت، 
اما مصاحبه اخیر ستاره ۳4 ساله برزیلی 
و منابع نزدیک به باشگاه نشان می دهد 
ــدارد.  ــتی وجود نـ ــچ راه بازگشـ ــه هیـ کـ
ـــمیرو که با حقوق ۳۷5 هزار پوند  کاس
ــن بازیکن فعلی  ــه، پردرآمدتریـ در هفتـ
ــیر لیگ آمریکا  تیم است، احتمالاً مسـ
و اینترمیامی را در پیش خواهد گرفت.

غیبت او در بازی برابر ساندرلند، ضربه 
ــک وارد  ــه تیم کریـ ــی مهلکی بـ تاکتیکـ
ــون مانت در  ــو و میسـ ـــرد. کوبی مینـ ک
ـــمیرو،  ــوش و توان تدافعی کاس نبود هـ
ــدند که این  ـــینی شـ ــار به عقب نش ناچـ
ــا را فلج  ــدرت تهاجمی آنهـ ــوع قـ موضـ
ـــل در تمامی  ــد در این فص ـــرد. یونایتـ ک
ــمیرو را در ترکیب  ــه کاسـ ــی کـ بازی هایـ
ــته، موفق به پیروزی نشده  اصلی نداشـ
ــان  ــاری نگران کننده که نشـ ــت، آمـ اسـ
ــی مانند  ــینان احتمالـ ــد جانشـ می دهـ
ــته اند جای  ــه نیز نتوانسـ مانوئل اوگارتـ

خالی او را پر کنند.

معمای زیرکزی
ــی از بزرگ ترین چالش های یونایتد  یکـ

ــن تکلیف  ــش رو، تعییـ ــتان پیـ در تابسـ
ــت. مهاجم هلندی  جاشوا زیرکزی اسـ
که در تابستان ۲۰۲4 با قراردادی ۳۶.5 
میلیون پوندی از بولونیا به اولدترافورد 
ــته  ــال هنوز نتوانسـ ــس از دو سـ آمد، پـ
جایگاه خود را در سیستم های مختلف 
ــاخ و آموریم تا کریک(  مربیان )از تن هـ

پیدا کند.
ــگاه لایت، بار  عملکرد زیرکزی در ورزشـ
ـــبک بازی  ـــر ثابت کرد که او برای س دیگ
ــاخته  ــتقیم لیگ برتر سـ فیزیکی و مسـ
ــا ۹ گل در ۷۳  ــت. ثبت تنهـ ــده اسـ نشـ
ـــرای مهاجمی  ــازی، آماری فاجعه بار ب بـ
است که قرار بود گره گشای خط حمله 
ــی زیرکزی  ــود تمایل قلبـ ــد. با وجـ باشـ
ــواهد حاکی از آن است  برای ماندن، شـ
ــروج اولدترافورد برای این  که درهای خـ

بازیکن نیمه کاره باز شده است.

درخشش لمانز
در کنار ابهامات مدیریتی، عملکرد »سنه 
لمانز«، دروازه بان ۲۳ ساله بلژیکی، تنها 
ــن یونایتد در هفته های اخیر  نقطه روشـ
ــت. لمانز که با عبور از نام های  بوده اسـ
بزرگی چون امی مارتینز به یونایتد آمد، 
ــش در بازی  ــای نجات بخـ ــا واکنش هـ بـ
ــتباه  ــاندرلند ثابت کرد که اشـ مقابل سـ
ــل لیورپول تنها یک  ــته مقابـ هفته گذشـ

ــک آینده  ــماره یـ ــاق بوده و او مرد شـ اتفـ
باشگاه است.

ــه مقابل، آماد دیالو که خاطرات  در نقطـ
در  ــور  حضـ ــی  قرضـ دوران  از  ــی  خوشـ
ــت تلخی را  ــت، بازگشـ ــاندرلند داشـ سـ
ــان بازی  ــو که در جریـ ــرد. دیالـ تجربه کـ
ــر  ــه نظـ ــده آل بـ ــرم ایـ ــی و دور از فـ عصبـ
ــید، با از دست دادن فرصت های  می رسـ
ــه داور،  ــای مکرر بـ ــی و اعتراض هـ طلایـ
نشان داد که به شدت تحت فشار روانی 
است و شاید استراحت تابستانی تنها راه 

نجات او باشد.

نوسازی یا سقوط؟
ــان  ــه پایـ ــی بـ ــتریونایتد در حالـ منچسـ
ــه احتمالاً باید  ــود کـ فصل نزدیک می شـ
ــه بازار  ــه هافبک جدید بـ ــرای خرید سـ بـ
ــت دادن  ــرود. از دسـ ــالات بـ نقل وانتقـ
ــد  ماننـ ــی  بازیکنـ ــی  بین المللـ ــه  تجربـ
ــمیرو که 5 قهرمانی لیگ قهرمانان  کاسـ
ــتانه  اروپا را در کارنامه دارد، آن هم در آسـ
ــگ قهرمانان،  ــت احتمالی به لیـ بازگشـ
ــت که مدیران یونایتد  ریسک بزرگی اسـ
ــاندرلند  ــاوی مقابل سـ پذیرفته اند. تسـ
ــتانی  ــان داد که اگر خریدهای تابسـ نشـ
ــردای بدون  ــند، »فـ ــمندانه نباشـ هوشـ
ــیار تاریک تر از  ــد بسـ ــمیرو« می توانـ کاسـ

امروز باشد.

بن بست تاکتیکی کریک در ورزشگاه لایت
هراس یونایتد از فردای بدون کاسمیرو

لیگ برتر

ویکتور 
اوسیمن، 

مهاجم 
نیجریه ای 

گالا، در دیدار 
قهرمانی مقابل 
آنتالیااسپور دو 
بار گلزنی کرد و 
نقش مهمی در 

تثبیت برتری 
تیمش داشت. 

خط حمله 
گالاتاسرای در 

بیشتر مسابقات 
فصل عملکردی 

درخشان ارائه 
داد

چهارمین قهرمانی متوالی، یک هفته زودتر قطعی شد

سلطه گالاتاسرای بر فوتبال ترکیه

در هفته ماقبل پایانی سوپرلیگ 
ترکیه، گالاتاسرای با پیروزی ۲-4 
مقابل آنتالیااسپور در یک بازی 
دیگر  بار  دراماتیک،  و  جذاب 
ع فوتبال ترکیه را  قدرت بلامناز
به رخ رقبایش کشید و با قهرمانی 
۲۰۲۶-۲۰۲5 سوپرلیگ،  در فصل 
بیست وششمین عنوان قهرمانی 
تاریخ خود را جشن گرفت. شاگردان 
اوکان بوروک با این برد، اختلاف 
چهار  به  فنرباغچه  با  را  خود 
امتیاز رساندند تا پیش از پایان 

فصل، جام را بالای سر ببرند. این 
چهارمین قهرمانی متوالی گالاتاسرای 
در سوپرلیگ بود؛ رکوردی که این 
باشگاه پیش تر بین سال های ۱۹۹۶ 
تا ۲۰۰۰ نیز به ثبت رسانده بود. 
گالاتاسرای فصل را طوفانی آغاز 
نکرد، اما از هفته چهارم صدر جدول 
را در اختیار گرفت و دیگر هرگز 
جایگاهش را از دست نداد. ثبات 
فنی، ترکیب پرستاره و تجربه بالای 
بازیکنان باعث شد این تیم در طول 
فصل از بحران ها عبور کند و حتی در 
حساس ترین مقاطع نیز امتیازهای 
کلیدی را از دست ندهد. اوکان بوروک 
که سال ها پیش به عنوان بازیکن 
زیر نظر فاتح تریم بخشی از نسل 

طلایی گالاتاسرای بود، حالا به 
عنوان سرمربی نام خود را در تاریخ 

این باشگاه ثبت کرده است.
یکی از مهم ترین عوامل موفقیت 
گالاتاسرای در این فصل، عملکرد 
فوق العاده ستاره های هجومی این 
تیم بود. ویکتور اوسیمن، مهاجم 
نیجریه ای گالا، در دیدار قهرمانی 
مقابل آنتالیااسپور دو بار گلزنی کرد و 
نقش مهمی در تثبیت برتری تیمش 
داشت. خط حمله گالاتاسرای در 
بیشتر مسابقات فصل عملکردی 
درخشان ارائه داد و این تیم بارها با 
پیروزی های پرگل، قدرت هجومی 

خود را به رخ کشید.
رقابت اصلی گالاتاسرای در این فصل 

بار دیگر با فنرباغچه بود؛ تیمی که 
در سال های اخیر بارها تا آستانه 
قهرمانی پیش رفت اما نتوانست 
را بشکند.  سلطه رقیب سنتی 
گالاتاسرای در دربی های حساس 
و مسابقات بزرگ عملکرد بهتری 
نسبت به فنرباغچه داشت و همین 
مسأله در نهایت سرنوشت قهرمانی 
را تعیین کرد. اختلاف چهار امتیازی 
در فاصله یک هفته مانده به پایان 
فصل، نشان دهنده برتری نسبی اما 
مستمر شاگردان بوروک در کورس 
قهرمانی بود. پیروزی سه بر صفر 
گالاتاسرای مقابل فنرباغچه در هفته 
سی و یکم، مسیر قهرمانی را برای گالا 
هموار کرد و علاوه بر آن، موجب 

برکناری دومینیکو تدسکو از هدایت 
تیم رقیب نیز شد. گالاتاسرای 
علاوه بر موفقیت داخلی، در لیگ 
قهرمانان اروپا نیز عملکرد قابل 
توجهی داشت. این تیم تا مرحله 
یک هشتم نهایی پیش رفت و حتی 
موفق شد در پلی آف یوونتوس را 
حذف کند. همچنین پیروزی های 

خانگی برابر لیورپول نشان داد که 
گالاتاسرای دوباره به تیمی قابل 
احترام در سطح فوتبال اروپا تبدیل 
شده است. این موفقیت ها باعث 
شده هواداران این باشگاه حالا 
رؤیای ادامه سلطه داخلی و حتی 
درخشش بیشتر در اروپا را در سر 

داشته باشند.
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زانوی ایساک، نگرانی تازه در لیورپول
تصویر جدیدی از زانوی الکساندر ایساک در تمرینات 
لیورپول به سوژه داغ شبکه های اجتماعی تبدیل شده 
و نگرانی هواداران این تیم را افزایش داده است. مهاجم 
سوئدی که تابستان گذشته با انتظارات فراوان راهی آنفیلد 
شد، در ماه های ابتدایی حضورش به دلیل مصدومیت و 
سپس پارگی رباط صلیبی نتوانست عملکرد مورد انتظار 
را ارائه کند. با وجود بازگشت تدریجی ایساک به ترکیب 
لیورپول در هفته های پایانی فصل، تصویری از زانوی او در 
تمرینات منتشر شده که واکنش های گسترده ای در فضای 
مجازی به همراه داشته است. برخی هواداران معتقدند 
وضعیت بدنی این مهاجم از همان ابتدا نگران کننده بوده و 
حالا تصاویر جدید این شایعات را تقویت کرده است. یکی از 
کاربران شبکه اجتماعی ایکس با تعجب نوشت: »این واقعاً 
زانو است؟« حالا وضعیت جسمانی ایساک دوباره به یکی 
از دغدغه های اصلی هواداران لیورپول تبدیل شده است.

 

هالند: سیتی هنوز تسلیم نشده است
ارلینگ هالند پس از پیروزی ۳ بر صفر منچسترسیتی 
مقابل برنتفورد، پیام مهمی برای رقبای تیمش در کورس 
قهرمانی لیگ برتر فرستاد. شاگردان پپ گواردیولا با این 
برد اختلاف خود با آرسنال صدرنشین را به دو امتیاز کاهش 
دادند و همچنان امیدوار به دفاع از عنوان قهرمانی هستند.
هالند که در هفته های اخیر دوباره به فرم خوب خود 
بازگشته، پس از مسابقه گفت: »اگر برای منچسترسیتی 
بازی می کنید، باید هر روز به قهرمانی فکر کنید.« مهاجم 
نروژی همچنین از عملکرد تیمش تمجید کرد و تأکید 
داشت سیتی موقعیت های زیادی خلق کرده اما در ضربه 

نهایی می توانست بهتر عمل کند.
او درباره سختی رقابت های لیگ برتر نیز گفت: »در این لیگ 

هیچ بازی آسانی وجود ندارد.«
 

اسلوت زیر فشار شدید هواداران
آرنه اسلوت این روزها تحت شدیدترین فشار دوران 
مربیگری خود در لیورپول قرار گرفته و گزارش ها از احتمال 
جدایی او در پایان فصل حکایت دارند. لیورپول که فصل 
گذشته قهرمان لیگ برتر شده بود، این فصل نتوانست 
انتظارات را برآورده کند و حالا تنها برای کسب سهمیه لیگ 
قهرمانان اروپا می جنگد. جیمز پیرس، خبرنگار نزدیک به 
باشگاه لیورپول، اعلام کرده مدیران باشگاه به زودی درباره 
آینده اسلوت تصمیم گیری خواهند کرد. او تأکید کرد 
مصدومیت های متوالی و همچنین اتفاقات تلخی مانند 
درگذشت دیوگو ژوتا در افت نتایج تیم تأثیرگذار بوده اند.
با این حال فضای آنفیلد علیه سرمربی هلندی متشنج 
شده و اعتراض هواداران به او افزایش یافته است. پیرس 
مدعی شد اگر لیورپول سهمیه لیگ قهرمانان اروپا را از 
دست بدهد، احتمال اخراج اسلوت بسیار بالا خواهد 
بود. مدیران باشگاه حالا در حال بررسی آینده نیمکت 

قرمزها هستند.
 

رائول یا مورینیو؟
رئال در جست وجوی ناجی

بحران نتایج و درگیری های متعدد در رختکن رئال مادرید 
باعث شده مدیران این باشگاه به فکر تغییرات بزرگ برای 
فصل آینده باشند. پس از ناکامی ژابی آلونسو و سپس 
آلوارو آربلوا، حالا نام ژوزه مورینیو بار دیگر اطراف نیمکت 
مادرید شنیده می شود. توماس رونسرو، سردبیر روزنامه 
آس، معتقد است همه مسیرها به مورینیو ختم می شود اما 
تأکید دارد این مربی پرتغالی دیگر اقتدار سال های گذشته را 
ندارد. او در عین حال از گزینه ای متفاوت دفاع کرد و گفت: 

»اگر تصمیم با من بود، فرصت را به رائول می دادم.«
به اعتقاد رونسرو، حضور یک اسطوره بزرگ در رختکن 
می تواند بازیکنان را وادار به احترام و نظم کند؛ موضوعی که 
این روزها در رئال به شدت کمرنگ شده است. اختلاف ها 
میان بازیکنان و تنش های داخلی باعث شده وضعیت 
فعلی باشگاه به یک »جراحی حساس« تشبیه شود؛ 
جراحی ای که به گفته رونسرو، انتخاب جراح مناسب در 

آن حیاتی است.
 

یونایتد در کمین شوامنی
منچستریونایتد تحولات اخیر پیرامون اورلین شوامنی را 
با دقت دنبال می کند و ممکن است از تنش های داخلی 
رئال مادرید برای جذب این هافبک فرانسوی استفاده کند. 
درگیری شدید شوامنی با فدریکو والورده در تمرینات رئال، 

شایعات درباره آینده او را افزایش داده است.
طبق گزارش ها، والورده پس از این درگیری دچار 
آسیب دیدگی شد و حتی به بیمارستان انتقال یافت. هر 
دو بازیکن از سوی باشگاه جریمه مالی شده اند اما رئال 

مادرید فعلاً قصد فروش شوامنی را ندارد.
با این حال منابع نزدیک به باشگاه معتقدند شرایط ممکن 
است در تابستان تغییر کند؛ مخصوصاً اگر تغییرات جدیدی 
روی نیمکت رئال رخ دهد. منچستریونایتد که قصد 
بازسازی خط میانی خود را دارد، شوامنی را گزینه ای ایده آل 
می داند. توانایی بدنی، تجربه بالا و قدرت بازیسازی این 
هافبک فرانسوی باعث شده نام او در اولدترافورد جدی تر 

از همیشه مطرح شود.
 

معجزه فابرگاس؛ کومو اروپایی شد
کومو با پیروزی ارزشمند مقابل هلاس ورونا، حضورش 
در رقابت های اروپایی فصل آینده را قطعی کرد و یکی از 
شگفتی های بزرگ فوتبال ایتالیا را رقم زد. تیم سسک 
فابرگاس با این برد به رتبه پنجم جدول صعود کرد و حالا 

حتی رؤیای حضور در لیگ قهرمانان اروپا را در سر دارد.
کومو که تنها سه سال قبل در دسته دوم فوتبال ایتالیا 
حضور داشت، با یک پروژه جاه طلبانه و سرمایه گذاری 
دقیق، حالا به جمع تیم های مدعی سری آ رسیده است. 
شاگردان فابرگاس با نمایش های درخشان این فصل 

توانسته اند فراتر از انتظار ظاهر شوند.

در روزهایی که فوتبال ملی و باشگاهی 
ی  ر ختا سا ی  ن ها ا بحر با  لیا  یتا ا
دست وپنجه نرم می کند و غیبت در جام 
جهانی ۲۰۲۶ به زخمی عمیق بر پیکر 
آتزوری بدل شده، باشگاه کوچک ساسولو 
در منطقه امیلیا-رومانیا، درسی بزرگ برای 
فوتبال ایتالیا به همراه دارد. ساسولو تنها 
یک تیم فوتبال نیست، آنها نماد »ساختن 
از پایه« در دورانی هستند که ویرانگری بر 

فوتبال ایتالیا سایه افکنده است.

کابوس آلگری و وفاداری به سبک 
براردی

آخرین رویارویی ساسولو با میلان، بار 
دیگر قدرت این تیم را به رخ کشید. 
مکس آلگری، سرمربی سابق یوونتوس 
که خود مسیر شهرت را از همین باشگاه 
آغاز کرده بود، بار دیگر مقهور تیمی شد 
که زمانی آن را به سری B رسانده بود. 
پیروزی ۲-۰ ساسولو با درخشش دومنیکو 
براردی، بار دیگر سؤالی قدیمی را زنده 
کرد: چگونه بازیکنی در سطح براردی، با 
بیش از ۱۰۰ گل زده در سری آ، تمام دوران 
حرفه ای خود را در این باشگاه سپری 

کرده است؟
جووانی کارنوالی، مدیر اجرایی باسابقه 
ساسولو، در گفت وگو با »اتلتیک« این 
موضوع را به زیبایی از دست رفته فوتبال 
تشبیه می کند. او می گوید: »در عصری 
که پول حرف اول را می زند، براردی نماد 

وفاداری است. او رشد در باشگاهی که او 
را بزرگ کرده و بازی با پیراهن ساسولو در 
اروپا را به پیشنهادهای سنگین غول ها 

ترجیح داد.«
 

 از ورزشگاه 4 هزار نفری 
تا استانداردهای جهانی

داستان ساسولو، داستان عادی سازی 
موفقیت است. این باشگاه که زمانی در 
ورزشگاه کوچک »انزو ریچی« بازی می کرد، 
اکنون با مالکیت خصوصی بر ورزشگاه 
ماپی و بهره برداری از یکی از مدرن ترین 
کمپ های تمرینی اروپا، استانداردهایی را 
رعایت می کند که بسیاری از بزرگان ایتالیا 

هنوز در حسرت آن هستند.
کارنوالی معتقد است ثبات، کلید موفقیت 
آنهاست. حتی پس از سقوط موقت 
در سال ۲۰۲4، آنها شاکله تیم را حفظ 
کردند و بلافاصله با هدایت فابیو گروسو 
به سری آ بازگشتند. ساسولو امروز نه یک 
پدیده زودگذر، بلکه بخشی جدایی ناپذیر 
از واقعیت سطح اول فوتبال ایتالیاست که 
حتی از رقبای منطقه ای بزرگتر خود مانند 

بولونیا و پارما نیز پیشی گرفته است.

کارخانه بازیکن سازی
یکی از افتخارات ساسولو، نقش پررنگ 
در قهرمانی ایتالیا در یورو ۲۰۲۱ بود، 
جایی که سه بازیکن این تیم )براردی، 
لوکاتلی و راسپادوری( در ترکیب مانچینی 
با  این موفقیت ها  اما  درخشیدند. 
چالش های تلخی نیز همراه است. 
کارنوالی با گلایه از قوانین فعلی، به مورد 
»لوکا رجانی« اشاره می کند؛ استعدادی 

چگونه با ثبات مدیریتی، غول ها را به زانو درآوریم؟

نسخه »ساسولو« برای فوتبال ورشکسته ایتالیا

که از ۷ سالگی در ساسولو پرورش یافت اما به 
محض رسیدن به ۱۶ سالگی، توسط دورتموند 
ربوده شد. او معتقد است سیستم فعلی 
از باشگاه های سازنده در برابر قدرت مالی 
باشگاه های خارجی محافظت نمی کند و این 

»شکست های واقعی« فوتبال ایتالیاست.

سرمایه گذاری به جای شعار
در حالی که انتخابات فدراسیون فوتبال 

ایتالیا در ژوئن پیش رو است، مدل ساسولو 
دارد.  اصلاحات  برای  روشن  پیشنهادی 
کارنوالی پیشنهاد می دهد که سیستم توزیع 
حق پخش تلویزیونی باید تغییر کند. به 
جای تکیه صرف بر »سابقه و نام باشگاه«، 
به  ید  با بیشتر  درآمدهای  و  امتیازات 
باشگاه هایی تعلق گیرد که در زیرساخت ها، 
 ورزشگاه های اختصاصی و آکادمی های جوانان 

سرمایه گذاری می کنند.

راه نجات
در منطقه ای که به خودروهای فراری و لامبورگینی 
شهرت دارد، ساسولو ثابت کرده است که با 
ایده های روشن و ثبات قدم می توان حتی در 
دل بحران، یک ساختار پیروز بنا کرد. ساسولو 
به ما یادآوری می کند که برای نجات فوتبال 
ایتالیا، نیازی به تخریب همه چیز نیست؛ بلکه 
باید مانند معماری این باشگاه، آجرها را با ملاتِ 

برنامه ریزی و صبر روی هم گذاشت.



فوتبال ایران

لیگ یک

 اعتراض به صدرنشین 
و احتمال 17 تیمی شدن لیگ یک

اکبر منتشلو / شرایط این روزهای فوتبال کشورمان اصلاً 
امیدوارکننده نیست، در حالی که هنوز تصمیم قاطعی 
برای لیگ برتر فوتبال کشورمان گرفته نشده است، برگزاری 
بازی های لیگ دسته اول فوتبال نیز با اما و اگرهایی همراه 
است. براساس اعلام سازمان لیگ، این رقابت ها قرار است 
از روز پنجشنبه 24 اردیبهشت ماه به طور رسمی آغاز شود، 
اما در حالی که چند روز بیشتر به شروع این رقابت ها باقی 
نمانده است، هنوز وضعیت برگزاری چندان مشخص 
نیست و همچنان شاهد مقاومت هایی برای برگزاری این 

بازی ها هستیم.
 

لیگ یک، هفده تیمی می شود؟
تیم شناورسازی قشم یکی از معدود تیم هایی است که هنوز 
تمرینات خود را برای حضور در ادامه مسابقات لیگ یک آغاز 
نکرده است. فرشاد پیوس سرمربی تیم حدود سه هفته 
است که برای آغاز تمرینات به مالک و مدیران باشگاه اعلام 
آمادگی کرده، با این  حال آنها به بهانه مشکلات اقتصادی 
حاضر به ادامه کار نیستند. تیم شناورسازی قشم طبق برنامه 
باید روز پنجشنبه در هفته بیست وچهارم لیگ به مصاف تیم 
نود ارومیه برود ولی هنوز این تیم تمریناتش شروع نشده 
و به  این  ترتیب احتمال دارد لیگ یک در ادامه مسابقات 
فصل با ۱۷ تیم ادامه پیدا کند. شناورسازی با ۲۳ امتیاز در رده 
سیزدهم جدول لیگ یک قرار دارد. لیگ یک با حضور ۱۸ تیم 
آغاز شده و سه تیم انتهای جدول به لیگ دسته دوم سقوط 

می کنند و دو تیم بالای جدول راهی لیگ برتر می شوند.
 

جایگاه متزلزل صدرنشین
در حالی که طی هفته های گذشته بازی ها برگزار نشده 
است، اما مس شهربابک با حکم انضباطی توانست جایگاه 
نساجی مازندران در صدر جدول را از آن خود کند. اما این 
پایان ماجرا نبود؛ باشگاه نساجی همچنان به حکم ابلاغ 
شده معترض و به دنبال تصاحب دوباره صدر جدول است. 
هر چند مازندرانی ها پیش از این با اختلاف زیادی در صدر 
جدول حضور داشتند، اما ناکامی های اخیر این تیم، آنها را 

به دردسر انداخته است.
 

14 تیم از 18 تیم، محروم دارند
در حالی که قرار است از پنجشنبه رقابت های لیگ  دسته 
یک از سر گرفته  شود، سازمان لیگ اسامی محرومان 
هفته بیست وچهارم را اعلام کرده است. نکته قابل توجه 
از لیست عریض و طویل محرومان این است که 14 تیم 
از 18 تیم حاضر در این مسابقات با محروم مواجه اند که 
این محرومیت ها بازیکنان، مربیان و حتی افراد منتسب 

به تیم ها را شامل می شود.

فوتبال ایران

اخبار متناقض درباره جدایی اورونوف
طی 24 ساعت گذشته در برخی صفحات مجازی و 
کانال های خبری نقل قولی از اوستون اورونوف منتشر 
شده مبنی بر اینکه این بازیکن اعلام کرده »در پرسپولیس 
خواهد ماند« اما پیگیری ها نشان می دهد این خبر فعلاً 
از سوی منابع معتبر تأیید نشده است. در روزهای 
گذشته حتی برخی رسانه های ازبکستانی از احتمال 
حضور قرضی او در تیم اندیجان خبر داده بودند. حالا 
نقل قولی در فضای مجازی منتشر شده که اورونوف در 
گفت وگو با رسانه های ازبکستانی تأکید کرده قصد ماندن 
در پرسپولیس را دارد اما بررسی ها نشان می دهد تاکنون 
هیچ رسانه معتبر و رسمی ازبکستانی چنین مصاحبه ای 
را منتشر نکرده است. همچنین جست وجو در 
رسانه های این کشور نشان می دهد مطالب منتشرشده 
درباره اورونوف در روزهای اخیر بیشتر در حد شایعه 
نقل وانتقالاتی و گزارش های کوتاه بوده و مصاحبه 
رسمی جدیدی از این بازیکن منتشر نشده است. باید 

دید سرنوشت این بازیکن ازبک چه خواهد شد.
 

 هزینه 72 میلیاردی پرسپولیس 
برای رضایتنامه سه بازیکن

باشگاه پرسپولیس اسناد اطلاعات و صورت های مالی 
میان دوره ای ۶ ماهه منتهی به سی آذر ۱۴۰۴ را منتشر کرد. 
پرداخت مبلغ ۲۵ میلیارد تومان به باشگاه هوادار برای 
جذب محمدحسین صادقی، پرداخت مبلغ ۲۵ میلیارد 
تومان به باشگاه خیبر برای جذب حسین ابرقویی نژاد و 
هزینه ۲۲ میلیاردی برای به  خدمت گرفتن امین کاظمیان 
از جمله این اسناد است. در واقع این باشگاه برای دریافت 
رضایتنامه این سه بازیکن در نقل و انتقالات تابستان 

گذشته 72 میلیارد تومان هزینه کرده است.
همچنین پرسپولیسی ها در این بخش، از پرداخت 
پیش پرداخت قرارداد ۱۷ و ۱۲ میلیاردی برای پیام نیازمند 

و میلاد محمدی خبر داده اند.

خیال راحت سرخ ها درباره مجوز حرفه ای
حدادی که بخش قابل توجهی از بودجه فصل جاری را به 
دلیل ولخرجی تابستانی رضا درویش مدیرعامل پیشین 
در اختیار نداشت، تصمیم گرفت بدهی های داخلی را با 
استفاده از روش های حقوقی حل و فصل کند تا سرخ ها 
بدون کوچکترین مشکل به استقبال فصل آینده بروند.
از این رو بخش حقوقی پرسپولیس پس از رایزنی با چند 
طلبکار داخلی که هر روز تهدید به توقیف اموال این 
باشگاه داشتند به توافق های لازم رسید تا بخش حقوقی 
برای مستندسازی این موضوع سراغ سازمان لیگ و 
کمیته های حقوقی فدراسیون رفته و در این باره استعلام 
بگیرد؛ استعلامی که هفته گذشته در پاسخ به نامه 
پرسپولیس از سوی فدراسیون صادر و عنوان شد این 
باشگاه هیچ گونه بدهی مالی ندارد تا حالا با اطمینان خاطر 
نسبت به وضعیت سفید در بدهی های مالی انباشته خود 
سراغ برنامه های آتی اقتصادی برود و خیال خود را از این 
بابت برای دریافت مدرک مجوز حرفه ای برخلاف تعدادی 

از باشگاه های اسم و رسم دار راحت کند.

رد گمانه زنی های لیست مازاد در سایه شایعه خداحافظی سرمربی

لیست مازاد اوسمار از کجا در آمد؟

 در شرایطی که تقریباً هیچ چیزی در 
مورد آینده فوتبال باشگاهی و لیگ برتر 
نمی توان گفت انتشار خبر لیست مازاد 
اوسمار برای پرسپولیس فصل آینده 
از آن دست اخباری بود که بیشتر از 
اینکه واکنش های کنجکاوانه به دنبال 
داشته باشد خنده دار و مضحک به نظر 

. سید می ر
نکته مهمی که تمام هواداران و 
دوستداران پرسپولیس باید در نظر 
بگیرند اینکه فعلاً هیچ چیزی در 
مورد آینده فوتبال باشگاهی و برگزاری 
مسابقات لیگ برتر قطعی نیست همان 
طور که هیچ چیز را نمی توان منتفی 
دانست. از یک سو احتمال برگزاری 
رقابت های لیگ به دلایلی وجود دارد 

و باید این مسابقات به اتمام برسد و 
از سوی دیگر شرایط برگزاری و ادامه 
لیگ حداقل از سوی برخی باشگاه ها 

فراهم نیست.
در عین حال حتی برای فصل آینده هم 
مشخص نیست شرایط چگونه باشد 
و اینکه لیگ برتر فصل بعد با چند 
تیم و چگونه برگزار شود. در چنین 
شرایطی نام بردن از برخی بازیکنان 
به عنوان نفرات مازاد لیست اوسمار 
تنها شایعاتی است که از دل بی خبری 
و بلاتکلیف ترین روزهای پرسپولیس در 
می آید و هیچ پایه و اساسی ندارد کما 
اینکه مدیران باشگاه پرسپولیس هم 
مدام تأکید می کنند فعلاً هیچ چیز 
مشخص نیست و خبری برای ارائه به 

رسانه های رسمی هم ندارند.
واقعیت اینکه هنوز نمی دانیم خود 
اوسمار چه وقت به تهران برمی گردد 
و آیا اصلاً به تهران بازخواهد گشت یا 

نه. با در نظر گرفتن این مسأله چرا 
باید انتشار لیست مازاد اوسمار برای 
فصل بعد مهم باشد و از سوی برخی 
هواداران و رسانه ها مهم تلقی شود. در 
شرایطی که هنوز تکلیف فصل جاری و 
نیمه کاره فوتبال ایران مشخص نیست و 
پرسپولیس تلاش می کند تا مسابقات 
به سرانجام برسد چطور از حالا محتوای 
لیست مازاد نقل و انتقالات تابستانی 
منتشر می شود و اصلاً چرا باید به این 

اخبار واکنش نشان داد؟
اینکه باشگاه پرسپولیس  واقعیت 
همچنان امیدوار است تا مسابقات 
معرفی  و  شود  برگزار  برتر  لیگ 
نمایندگان آسیایی طبق جدول 30 
هفته ای اتفاق بیفتد. در عین حال 
اگر ضرب الاجل کنفدراسیون فوتبال 
آسیا برای 10 خردادماه تمدید نشود نیز 
راهکاری وجود دارد و می توان نمایندگان 
آسیایی فوتبال ایران را بدون ذکر نام 

بهAFC  اعلام کرد تا در قرعه کشی 
 A بدون ذکر نام و به عنوان نماینده
و B حضور داشته باشند که این مهم 
با توجه به اینکه تیمی در رقابت های 
پلی آف آسیایی نداریم کاملاً شدنی و 

است. ممکن 
پرسپولیس  باشگاه  حال  عین  در 
که لیست مازاد منتشره را تکذیب 
کرده تأکید دارد همه چیز به بعد از 
پایان فصل جاری و برگزاری مسابقات 
موکول شده است. در واقع پرسپولیس 
تمریناتش را طبق موعد اعلام شده آغاز 
می کند و منتظر شروع مسابقات در 
نیمه دوم تیرماه می ماند و بعد از پایان 
فصل سراغ نقل و انتقالات خواهد رفت 
و از اوسمار یا هر مربی ای که قرار باشد 
در فصل آینده سکان هدایت سرخ ها 
را برعهده بگیرد، لیست خرید گرفته 
و طبق  آن نقل و انتقالاتش را پیش 

خواهد برد.

پرسپولیس

هیچ یک 
از بازیکنان 

خارجی 
استقلال 

تاکنون به 
شکل رسمی 

درخواست 
جدایی ارائه 

نکرده اند، اما 
برخی از آنها 

برای دریافت 
مطالبات معوقه 

خود نوتیس 
قانونی ارسال 

کرده اند

باشگاه استقلال در شرایطی خود را برای 
فصل آینده آماده می کند که بسته بودن 
پنجره نقل و انتقالات، برنامه ریزی این تیم 
را با چالش های جدی مواجه کرده است.
آبی پوشان پایتخت که به احتمال فراوان 
تا دهم خرداد ماه به عنوان یکی از 
نمایندگان فوتبال ایران در لیگ نخبگان 
آسیا معرفی خواهند شد، حالا بیش از 
هر زمان دیگری نیاز دارند ستون های 
اصلی ترکیب خود را حفظ کنند. در این 
میان، مهم ترین دغدغه مدیران باشگاه، 
جلوگیری از جدایی بازیکنان خارجی 

تأثیرگذار تیم است.
استقلال در فصل بیست و پنجم از حضور 
چند بازیکن خارجی بهره برد که برخی از 
آنها نمایش قابل قبولی در ترکیب این تیم 
ارائه دادند و حالا حفظ این نفرات به یک 

اولویت مهم تبدیل شده است.
آدان، آسانی و الحدادی از جمله بازیکنانی 
هستند که مدیران استقلال تلاش ویژه ای 
برای ادامه همکاری با آنها دارند. این 
بازیکنان در طول فصل عملکرد نسبتاً 
مطلوبی از خود به نمایش گذاشتند و با 
توجه به محدودیت های نقل و انتقالاتی 

استقلال، جدایی آنها می تواند دردسر 
بزرگی برای کادر فنی ایجاد کند.

در کنار این نفرات، آشورماتوف نیز یکی 
دیگر از خارجی های استقلال محسوب 
می شود، اما شرایط او متفاوت است. 
برخلاف برخی دیگر از بازیکنان، تا این 
لحظه نشانه ای از تمایل این مدافع به 
جدایی دیده نشده و باشگاه نیز نگرانی 
حادی درباره آینده همکاری با او ندارد.

با این حال، نگرانی اصلی مدیران استقلال 
مربوط به بازیکنانی است که ممکن است 
تحت تأثیر شرایط ماه های اخیر ایران 
یا مسائل مالی تصمیم به ترک باشگاه 

. بگیرند
طبق اطلاعاتی که از باشگاه استقلال 
به گوش می رسد، هیچ یک از بازیکنان 
خارجی تاکنون به شکل رسمی درخواست 
جدایی ارائه نکرده اند، اما برخی از آنها 
برای دریافت مطالبات معوقه خود نوتیس 

قانونی ارسال کرده اند.
مهلت این اخطار ها در حال پایان یافتن 
است و مدیران استقلال باید هر چه 
سریع تر راهکاری برای پرداخت بدهی ها 
پیدا کنند تا از فسخ یکطرفه قرارداد ها 
جلوگیری شود چرا که در صورت بی توجهی 
به این موضوع، خطر از دست رفتن چند 

مهره کلیدی کاملاً جدی خواهد بود.
در چنین شرایطی، بسته بودن پنجره نقل و 
انتقالات استقلال، بحران را پیچیده تر کرده 
است. رایزنی های باشگاه با فیفا برای باز 
شدن پنجره نقل و انتقالات تا این لحظه 

نتیجه مثبتی نداشته و اخبار دریافتی از 
باشگاه نیز نشان می دهد امید چندانی 
به تغییر وضعیت فعلی وجود ندارد. به 
همین دلیل، استقلال ناچار است با حفظ 
بازیکنان فعلی، حداقل تا نیم فصل آینده 
شرایط تیم را مدیریت کند تا شاید پس 
از باز شدن پنجره، امکان تقویت ترکیب 

شود. فراهم 
مدیران استقلال به خوبی می دانند که 
حضور در لیگ نخبگان آسیا با تیمی ناقص، 
می تواند مشکلات بزرگی برای این باشگاه 
ایجاد کند. از همین رو، حفظ بازیکنانی 
مانند آدان، آسانی و الحدادی به یک 

ضرورت تبدیل شده است.
در مقابل، درباره بازیکنانی چون جنپو 
حساسیت چندانی وجود ندارد و حتی 
اگر این بازیکن از جمع آبی ها جدا شود، 
نگرانی خاصی در باشگاه ایجاد نخواهد شد. 
وضعیت نازون هم تقریباً مشابه است. هر 
چند برخی مدیران تمایل بیشتری به حفظ 
او دارند، اما در مجموع اعتقاد بر این است 
که جدایی نازون نیز ضربه فنی جدی به 

استقلال وارد نخواهد کرد.
با این حال، در اردوگاه آبی ها یک موضوع 
کاملاً روشن است؛ اگر استقلال نتواند 
مهره های تأثیرگذار خارجی خود را حفظ 
کند، مسیر دشواری در لیگ نخبگان آسیا 
پیش روی این تیم قرار خواهد گرفت. 
به همین دلیل، روز های پیش رو برای 
مدیران باشگاه، روز هایی سرنوشت ساز 

خواهد بود.

مأموریت مهم مدیران استقلال برای حفظ ستاره ها 

آدان، آسانی و منیر باید بمانند
گزارش یک

رضا حمیدی
خبر نگار

توقف احتمالی 
لیگ برتر، 
پیامدهای 

مستقیمی 
برای لیگ یک 

خواهد داشت. 
مهم ترین 

سؤال این است 
که در صورت 
برگزار نشدن 

ادامه لیگ برتر، 
تکلیف تیم های 
مدعی صعود از 

لیگ دسته اول 
چه خواهد شد

 در حالی که هنوز وضعیت ادامه مسابقات لیگ 
برتر و لیگ دسته اول مشخص نیست، حالا یک 
ضرب الاجل مهم از سوی کنفدراسیون فوتبال 
آسیا، معادلات را وارد مرحله تازه ای کرده است. 
AFC به فدراسیون فوتبال ایران اعلام کرده که 
تا پایان ماه مه میلادی، برابر با دهم خرداد، 
فرصت دارد سه نماینده خود برای حضور در 
مسابقات باشگاهی فصل آینده آسیا را معرفی 
کند. موضوعی که می تواند مسیر ادامه لیگ 
برتر را به طور کامل تغییر دهد و حتی سرنوشت 
تیم های صعودکننده از لیگ یک را نیز تحت 

تأثیر قرار دهد.

ضرب الاجل AFC و پایان زمان انتظار
به تازگی کنفدراسیون فوتبال آسیا به صورت 
رسمی به فدراسیون فوتبال ایران اطلاع داده 
که زمان معرفی نمایندگان فوتبال ایران تمدید 
نخواهد شد و فدراسیون موظف است تا دهم 
خرداد ماه، اسامی تیم های حاضر در لیگ 
نخبگان آسیا و لیگ قهرمانان سطح دو را اعلام 
کند. این در حالی است که مسابقات فوتبال 
ایران به دلیل شرایط خاص ماه های گذشته با 
وقفه ای طولانی مواجه شده و هنوز تکلیف ادامه 

لیگ برتر به شکل قطعی مشخص نیست.
پیش تر هدایت ممبینی، دبیرکل فدراسیون 
فوتبال، اعلام کرده بود که اگر ادامه لیگ 
برگزار نشود، احتمال دارد استقلال، تراکتور و 
سپاهان به عنوان سه نماینده ایران در مسابقات 
باشگاهی فصل آینده آسیا معرفی شوند. این 
اظهارنظر عملاً نشان داد که فدراسیون فوتبال 
سناریوی برگزار نشدن ادامه مسابقات را نیز در 

محاسبات خود قرار داده است.
همین مسأله باعث شده تا بسیاری از باشگاه ها 
و کارشناسان این پرسش را مطرح کنند که آیا 

ادامه لیگ برتر با توجه به محدودیت زمانی 
AFC اساساً معنا و کارکردی خواهد داشت یا 

. خیر

ادامه لیگ زیر سایه معرفی نمایندگان آسیا
  با نزدیک شدن به دهم خرداد، فشار زمانی 
بر سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال بیش از 
هر زمان دیگری احساس می شود. در شرایطی 
که سازمان لیگ برنامه از سرگیری رقابت های 
لیگ یک را از پنجشنبه هفته جاری اعلام 
کرده، همچنان ابهام درباره مجوزهای لازم برای 
برگزاری مسابقات پابرجاست و وضعیت لیگ 

برتر نیز روشن نیست.
اگر فدراسیون فوتبال ناچار شود پیش از پایان 
مسابقات، نمایندگان ایران را بر اساس وضعیت 
فعلی جدول معرفی کند، طبیعی است که ادامه 
لیگ برتر تا حد زیادی تحت الشعاع قرار خواهد 
گرفت. در چنین شرایطی ممکن است انگیزه 
رقابتی بسیاری از تیم ها کاهش یابد، چرا که 
سهمیه های آسیایی پیش از پایان رسمی فصل 
تعیین شده اند و رقابت برای کسب جایگاه های 

بالای جدول عملاً بی اثر خواهد شد.
از سوی دیگر، توقف احتمالی لیگ برتر، 
پیامدهای مستقیمی برای لیگ یک خواهد 
داشت. مهم ترین سؤال این است که در صورت 
برگزار نشدن ادامه لیگ برتر، تکلیف تیم های 
مدعی صعود از لیگ دسته اول چه خواهد شد. 
تیم هایی که ماه ها برای رسیدن به لیگ برتر 
تلاش کرده اند و حالا آینده آنها در هاله ای از 

ابهام قرار گرفته است.
 

سناریوی نخست؛ لیگ برتر 18 تیمی 
یکی از مهم ترین سناریوهایی که این روزها 
درباره آینده فوتبال ایران مطرح می شود، 
افزایش تعداد تیم های لیگ برتر در فصل آینده 
است. بر اساس این فرضیه، ممکن است لیگ 
برتر از حالت ۱۶ تیمی خارج شده و با حضور ۱۸ 

تیم برگزار شود. 
در این مدل، هیچ تیمی از لیگ برتر سقوط 

ابطال مجوز دو باشگاه لیگ برتری و کابوس سقوط

استقلال، تراکتور و سپاهان آسیایی می شوند
سوژه

نخواهد کرد و تمامی تیم های حاضر در 
جدول جایگاه خود را حفظ می کنند. در 
مقابل، تیم های صعودکننده از لیگ یک 
نیز به لیگ برتر اضافه خواهند شد تا هم 
حق تیم های مدعی صعود حفظ شود 
و هم بحران ناشی از نیمه تمام ماندن 

مسابقات تا حدی مدیریت شود. 
طرفداران این سناریو معتقدند در صورتی 
که سهمیه های آسیایی پیش از پایان 
لیگ تعیین شوند، ادامه مسابقات لیگ 
برتر عملاً جذابیت و اهمیت رقابتی خود 
را از دست خواهد داد و منطقی تر آن است 
که سازمان لیگ با حفظ وضعیت فعلی، 

ساختار فصل آینده را تغییر دهد.

 سناریوی دوم
سقوط اجباری به دلیل رد مجوز حرفه ای 
  اما سناریوی دیگری نیز در میان مدیران 
فوتبال و کارشناسان مطرح شده است. 
سناریویی که می تواند معادلات لیگ برتر 
فصل آینده را به شکلی متفاوت حل کند. 

برخی باشگاه های لیگ برتری همچنان 
با مشکلات مربوط به دریافت مجوز 
حرفه ای مواجه هستند و در صورت 
رد شدن مدارک آنها، احتمال سقوط 
اجباری به دسته پایین وجود دارد. 
در روزهای اخیر صحبت هایی درباره 
احتمال مردود شدن مدارک مربوط 
به مجوز حرفه ای استقلال خوزستان 
مطرح شده است. اگر چنین اتفاقی 
رخ دهد، این باشگاه ممکن است از 
لیگ برتر کنار گذاشته شده و به لیگ 

یک سقوط کند. 
در چنین شرایطی، سازمان لیگ بدون 
نیاز به افزایش تعداد تیم ها می تواند 
جای خالی تیم های حذف شده را با 
تیم های صعودکننده از لیگ یک پر کند. 
البته این سناریو نیز با ابهامات فراوانی 
همراه است، چرا که تصمیم گیری درباره 
مجوزهای حرفه ای معمولاً با اعتراض 
باشگاه ها و فرایندهای حقوقی همراه 

 . می شود

فوتبال ایران در پیچ تند 
تصمیم گیری 

ز  ا یکی  ر  د ن  کنو ا ن  یرا ا ل  تبا فو
حساس ترین مقاطع سال های اخیر 
قرار گرفته است. از یک سو، ضرب الاجل 
قطعی AFC برای معرفی نمایندگان ایران 
فشار زیادی بر فدراسیون وارد کرده و از 
سوی دیگر، نامشخص بودن شرایط ادامه 
مسابقات داخلی، تصمیم گیری را دشوارتر 
از همیشه کرده است.  هنوز مشخص 
نیست لیگ یک طبق برنامه اعلام شده 
برگزار خواهد شد یا خیر و همچنین ادامه 
لیگ برتر نیز در هاله ای از ابهام قرار دارد. 
با این حال، آنچه قطعی به نظر می رسد 
اینکه فدراسیون فوتبال نمی تواند بیش از 
دهم خرداد برای معرفی نمایندگان ایران 
به آسیا صبر کند.  در روزهایی که ابهام بر 
فوتبال ایران سایه انداخته، تصمیم های 
پیش رو می تواند نه تنها سرنوشت فصل 
جاری، بلکه ساختار فصل آینده فوتبال 
کشور را نیز به طور کامل دگرگون کند.
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 تیم ملی سوئد در اروپا همواره چیزی بین یک مدعی واقعی 
و یک تیم نه چندان قدرتمند بوده؛ تیمی که در دوران مدرن 
فوتبال هیچ گاه در حد و اندازه یک مدعی کلاسیک اروپایی 
در مسابقاتی چون جام جهانی و جام ملت های اروپا ظاهر 
نشده اما هیچ گاه هم به قدری ضعیف نبوده که برای 
تیم های بزرگ حاضر در جام، یک زنگ تفریح باشد. از 
نایب قهرمانی خانگی در سال ۱۹۵۸ گرفته تا سومی تاریخی 
در ۱۹۹۴ با نسل طلایی تیم با حضور بازیکنانی چون هنریک 
لارسن، کنت اندرسون، توماس برولین و مارتین دالین، سوئد 
همواره رقیب سرسختی برای تیم های بزرگ حاضر در جام 
جهانی بوده و حالا پس از یک دوره غیبت، با یک صعود 
دیرهنگام و دور از انتظار به جام جهانی ۲۰۲۶ بازگشته است؛ با 
نسلی از ستارگان که شاید خط آتش سوئد را تبدیل به یکی 
از بهترین خطوط حمله حاضر در جام جهانی تبدیل کنند.

 
نحوه صعود چگونه بود؟

اینکه سوئد به عنوان یکی از ضعیف ترین تیم های حاضر 
در دور مقدماتی اروپا بلیت حضور در جام جهانی را کسب 
کرده، یکی از عجیب ترین نکات این دوره از مسابقات است 
اما این اتفاق، با فرمت جالب توجه برگزاری پلی آف در 
اروپا و اعطای سهمیه حضور در پلی آف به تیم های برتر 
رقابت های لیگ ملت های اروپا ممکن شد و سوئد، حالا 
یکی از ۴۸ تیم حاضر در جام جهانی است. سوئد هیچ یک از 
بازی های مرحله مقدماتی را با برد پشت سر نگذاشت و فقط 
یک امتیاز گرفت اما به دلیل صدرنشینی در سطح سوم 
لیگ ملت های اروپا، جواز حضور در پلی آف را کسب کرد. 
خوش شانسی سوئد اینجا بود که آنها در دور نیمه نهایی 
پلی آف، باید با اوکراین دیدار می کردند و به دلیل شرایط 
جنگی، رقیب امتیاز میزبانی را نداشت و سوئد در اسپانیا 
با نتیجه سه بر یک اوکراین را با هت تریک ویکتور یوکرش 
شکست داد. در دیدار نهایی، پیروزی ۳-۲ دراماتیک مقابل 
لهستان در استکهلم بار دیگر با درخشش ویکتور یوکرش، 

صعود سوئد به جام جهانی ۲۰۲۶ را رقم زد.
 

اگر صعود کنند، می درخشند

اگر هشت تیم با سابقه قهرمانی در جام جهانی به علاوه 
هلند که سه عنوان نایب قهرمانی در کارنامه دارد را فاکتور 
بگیریم، سوئد احتمالاً بهترین رکورد و عملکرد در جام 
جهانی را بین تیم های حاضر در رقابت ها در اختیار دارد. 
سوئد در دوره ای که بازیکنان لژیونر را در ترکیب خود نداشت، 
به سومی جام جهانی ۱۹۳۸ و چهارمی جام ۱۹۵۰ رسید؛ 
مسیری که در نهایت می توانست به فتح جام در ۱۹۵۸ 
ختم شود اما درخشش پله ۱۷ ساله و برتری ۵-۲ برزیل در 
فینال، دست سوئد را از جام کوتاه کرد. آخرین بار که جام 
جهانی در آمریکای شمالی برگزار شد، سوئد  در جام جهانی 
۱۹۹۴ آمریکا به نیمه نهایی رسید و پس از شکست یک بر 
صفر مقابل برزیل، در مرحله رده بندی بلغارستان را از پیش 
رو برداشت و دومین مدال جهانی خود را کسب کرد. آخرین 
حضور آنها در جام نیز با صعود به یک چهارم نهایی در جام 
جهانی ۲۰۱۸ همراه بود و می توان گفت این تیم وقتی به 
جام جهانی صعود کند، معمولاً عملکرد خوبی دارد و آخرین 
حذف آنها از مرحله گروهی جام جهانی، به رقابت های ۱۹۹۰ 

ایتالیا برمی گردد.
  

مدل بازی سوئد چگونه خواهد بود؟

در حال حاضر پیش بینی سبک بازی سوئد در جام 
جهانی کمی دشوار است. گراهام پاتر در برایتون و 
سوانسی با سبک بازی تهاجمی، رو به جلو و مالکانه اش 
شناخته می شد که نتوانست آن را در چلسی پیاده کند 
اما اصول فوتبال موردعلاقه پاتر، تفاوت های زیادی 
با سنت فوتبال سوئد در تورنمنت های بزرگ دارد. در 
پلی آف و در شرایطی که پاتر دو ستاره اش یعنی ایساک و 
کولوسفسکی را به دلیل مصدومیت در اختیار نداشت، او 
با تکیه بر دفاع سه نفره و ضدحملات به پیروزی رسید 
و باید دید در جام جهانی رویکرد سوئد چه خواهد بود؛ 
هرچند که این نسل از فوتبال سوئد با حضور ایساک و 
یوکرش که مهاجمان اصلی دو تیم بزرگ فوتبال اروپا 
هستند به علاوه آنتونی الانگا، رونی بارداگجی، یاسین 
عیاری و لوکاس برگوال، نسل جذابی را در تیم ملی 
سوئد تشکیل داده اند که در صورت آمادگی، فرصت 

تبدیل شدن به پدیده جام جهانی ۲۰۲۶ را دارند.

ی سیزدهمین حضور در جام جهان
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F

 روایت فراز و فرود فوتبال سوئد در یک قرن رقابت و تحول

از نایب قهرمانی جهان تا رؤیای بازگشت
فرخ حسابی/ فوتبال سوئد یکی از مهم  ترین 
جریان های فوتبالی در شمال اروپا به شمار 
می رود، جریانی که از دهه ۱۹۵۰ تا امروز، بارها 
میان شکوه و بحران در نوسان بوده است. 
تیم ملی سوئد با سابقه حضور در جام های 
جهانی، ستاره های بزرگ و لیگ ریشه دار 
آل سونسکان، همواره بخشی مهم از هویت 
ورزشی اسکاندیناوی بوده است. این کشور 
اگرچه هرگز به قدرتی دائمی در سطح اول 
فوتبال جهان تبدیل نشد، اما بارها توانست با 
نسل های طلایی خود توجه دنیا را جلب کند 
و در مهم ترین تورنمنت ها نقش آفرین باشد.

رؤیای بزرگ در جام جهانی ۱۹۵۸
بزرگترین افتخار تاریخ فوتبال سوئد به جام 
جهانی ۱۹۵۸ بازمی گردد؛ تورنمنتی که به 
میزبانی این کشور برگزار شد و سوئدی ها با 
نمایشی فراتر از انتظار تا فینال پیش رفتند. 
آن تیم در مسیر صعود خود شوروی و آلمان 
غربی را شکست داد و با حمایت گسترده 
هواداران در ورزشگاه راسوندا، به رؤیایی تاریخی 
نزدیک شد. هرچند برزیل جوان با درخشش 
پله در فینال ۵ بر ۲ پیروز شد، اما سوئد به 
عنوان نایب قهرمان جهان به بهترین نتیجه 
تاریخ خود رسید؛ افتخاری که هنوز هم از 

بزرگترین دستاوردهای فوتبال کشورهای 
نوردیک محسوب می شود.

 
افت تدریجی پس از نسل طلایی

پس از آن دوران طلایی، فوتبال سوئد وارد 
دهه ای پرنوسان شد. در دهه ۱۹۶۰ این تیم 
چند بار تا آستانه صعود به جام جهانی و 
جام ملت های اروپا پیش رفت، اما اغلب 
در پلی آف یا مراحل پایانی ناکام ماند. با این 
حال، فوتبال سوئد همچنان بازیکنان بزرگی 
مانند آگنه سیمونسون و اوروار برگمارک را در 
اختیار داشت و تلاش می کرد جایگاه خود 
را در فوتبال اروپا حفظ کند. ساختار منظم 
فوتبال پایه و نگاه تاکتیکی اسکاندیناویایی 
باعث شد سوئد حتی در دوران افت نیز تیمی 

قابل احترام باقی بماند.
 

بازگشت مقتدرانه در دهه ۷۰
دهه ۱۹۷۰ نقطه بازگشت سوئد به سطح 
اول فوتبال جهان بود. این تیم در سه جام 
جهانی متوالی حاضر شد و در جام جهانی 
۱۹۷۴ عملکردی درخشان داشت. سوئد در آن 
تورنمنت با ستارگانی چون رالف ادستروم، 
رونالد هلستروم و بیورن نوردکویست تا مرحله 
دوم گروهی پیش رفت و در نهایت پنجم 

جهان شد. بازی خاطره انگیز برابر آلمان 
غربی، که با وجود شکست ۴ بر ۲ یکی از 
جذاب ترین مسابقات جام لقب گرفت، 
همچنان در حافظه فوتبال دوستان سوئدی 
باقی مانده است. آن نسل، نماد فوتبال 

فیزیکی، منظم و جنگنده سوئد بود.
 

بحران و ناکامی در دهه ۸۰
در ادامه، فوتبال سوئد در دهه ۱۹۸۰ دوباره دچار 
افت شد. ناکامی در صعود به جام جهانی ۱۹۸۲ 
و جام ملت های اروپا، فشار زیادی روی فوتبال 
این کشور وارد کرد. با این حال، سوئدی ها 
همچنان توانایی خلق شگفتی داشتند؛ از 
جمله پیروزی تاریخی ۳ بر صفر برابر ایتالیا 
در ناپل. در همین دوران، باشگاه های سوئدی 
نیز نقش مهمی در رشد فوتبال کشور داشتند 
و استعدادهای تازه ای را معرفی کردند که بعدها 

پایه نسل طلایی دهه ۹۰ شدند.
 

نسل طلایی و درخشش در آمریکا
دهه ۱۹۹۰ بدون تردید یکی از باشکوه ترین 
دوره های فوتبال سوئد بود. پس از ناکامی 
کامل در جام جهانی ۱۹۹۰، سوئدی ها با هدایت 
تامی اسونسون تیمی تازه ساختند که در یورو 
۱۹۹۲، به عنوان میزبان، تا نیمه نهایی پیش 

خ کشیدن برابری است  جایی که فوتبال فقط بهانه ای برای به ر

طلایی پوشان قاره سبز

خط حمله لاکچری زردپوشان
 اگر الکساندر ایساک ستاره لیورپول و دژان کولوسفسکی وینگر تاتنهام که این فصل را به 
دلیل مصدومیت از دست داده هر دو در شرایط مناسب جسمانی قرار داشته باشند، 
سوئد یکی از خطرناک ترین خطوط حمله در این جام را در اختیار خواهد داشت. 
در صورت حضور کولوسفسکی، سوئد با خلاقیت و کیفیت او یک برگ برنده 
در زمین خواهد داشت اما دور بودن او از شرایط بازی، کمی شرایط را برای 
پاتر سخت می کند؛ این در حالیست که گرانقیمت ترین خرید تاریخ لیگ 
برتر یعنی الکساندر ایساک نیز با مصدومیت های گاه و بیگاه، فصل ناموفقی 
را در لیورپول سپری کرد هرچند که مشکلی برای همراهی تیمش در جام جهانی 
ندارد. با این شرایط، باید ویکتور یوکرش مهاجم آرسنال را که در آستانه کسب دوگانه 
لیگ برتر و لیگ قهرمانان قرار گرفته و فصل نسبتاً قابل قبولی در آرسنال داشته 
به عنوان مؤثرترین بازیکن این روزهای سوئد معرفی کرد. ستاره ای که در پلی آف، 
نشان داد خط حمله سوئد حتی پس از بازنشستگی زلاتان ابراهیموویچ، همچنان 

می تواند خوش بدرخشد.

چوب جادویی  پاتر
 گراهام پاتر سرمربی سابق چلسی که پس از دوران کوتاه و ناکام روی نیمکت 
آبی های لندن فصل را به شکل فاجعه باری با وستهم شروع کرده بود، در اولین 
تجربه ملی خود یکی از سرمربیان نام آشنای این جام خواهد بود. عملکرد خوب 
او در تیم اوسترشوندس سوئد)با حضور سامان قدوس( که باعث صعود این 
تیم از سطح دوم فوتبال سوئد به لیگ اروپا شد، مسئولان فدراسیون فوتبال 

سوئد را مجاب کرد تا پس از نتایج ضعیف یان دال توماسون اسطوره فوتبال 
دانمارک، هدایت تیم ملی را به پاتر بسپارند. کمتر کسی انتظار داشت پس 
از روزهای سخت در چلسی و وستهم، پاتر یک بار دیگر نام خود را به عنوان 
یک سرمربی موفق مطرح کند اما او که در سوئد به عنوان یک مرد 
انگلیسی احساس غریبی نمی کند، پس از عقد یک قرارداد چهار ساله با 

سوئد، توانست در پلی آف خوش بدرخشد و تیمش را به جام جهانی ۲۰۲۶ 
برساند . جالب اینکه او در کنار توماس توخل، کارلو آنچلوتی و مائوریسیو 
پوچتینو، یکی از چهار سرمربی این جام است که سابقه اخراج از چلسی 

را در کارنامه خود دارند.

سوئد

سوئد سرزمین 
تضادهای 

باشکوه است. 
در شمال 

خورشید ماه ها 
غروب نمی کند 

و در زمستان 
شب های 
بی پایان 

قطبی جای 
آن را می گیرد. 

شاید به همین 
دلیل است 

که سوئدی ها 
یاد گرفته اند 

چگونه با 
کمترین نور 

بیشترین گرما 
را بسازند

محمدرضا رحیم پور/  وقتی تیم ملی سوئد پا به 
زمین می گذارد، کمتر کسی به یاد می آورد که زلاتان 
ابراهیموویچ دیگر آنجاست. اما هواداران زردپوشِ اولِ 
اروپای شمالی، همچنان با طبل و پرچم، ورزشگاه ها 
را به تسخیر خود درمی آورند. تماشای سوئد فقط نود 
دقیقه فوتبال نیست؛ فرصتی است برای درک کشوری 
که »لاگوم« )Lagom( همان فلسفه معروف »نه زیاد، 
نه کم، درست به اندازه« را به سبک زندگی جهانی تبدیل 

کرده است.
 

 جایی که خورشید نیمه شب و شب قطبی 
روایتگر صبوری است

سوئد سرزمین تضادهای باشکوه است. در شمال، خورشید 
ماه ها غروب نمی کند و در زمستان، شب های بی پایان 
قطبی جای آن را می گیرد. شاید به همین دلیل است که 
سوئدی ها یاد گرفته اند چگونه با کمترین نور، بیشترین 
گرما را بسازند. از »فیکا« )Fika( همان آیین قهوه خوردن 
گروهی در وسط روز کاری گرفته تا طراحی مینیمال و 
نورپردازی های هوشمند خانه هایشان، همه چیز در سوئد 
نشان از فرهنگی دارد که در دل سختی، شادی را کشف کرده 
است.  مردم سوئد در شاخص خوشبختی جهانی همیشه 
جزو ۱۰ کشور اول هستند، آن هم نه به خاطر ثروت یا 
تفریح، بلکه به دلیل اعتماد عمیق نهادینه شده. در سوئد، 
می توانی کیف پولت را وسط خیابان رها کنی و برگردی 
پیدایش کنی. همین اعتماد، پایه اصلی جامعه مدنی 
و البته فوتبال تهاجمی شان هم هست؛ فوتبالی که به 
هم تیمی اش اعتماد دارد و برای تیم بازی می کند، نه اسم.

 
اقتصاد دانش بنیان و انقلاب اجتماعی 

بی سروصدا
با تولید ناخالص داخلی حدود ۶۰۰ میلیارد دلار )۲۰۲۴( و 
سرانه بالا، اقتصاد سوئد از مدل منحصربه فرد »کاپیتالیسم 

رفاهی« پیروی می کند. 
شرکت هایی مثل ایکه آ )IKEA(، ولوو )Volvo(، اریکسون 
)Ericsson( و اسپاتیفای )Spotify( همگی از همین 
سرزمین برخاسته اند؛ جایی که مالیات های بالا در برابر 
خدمات عمومی رایگان از آموزش تا درمان، یک قرارداد 

اجتماعی نانوشته است.
 

ملت قصه گوی اسکاندیناوی
و اما فرهنگ؛ جایی که سوئد واقعاً در آن بی رقابت 
است. استیگ لارسن با سه گانه »هزاره« و کاراکتر باهوش 
و بزن بهادرِ »لیسبت سالاندر«؛ ادبیات جنایی سوئد به 
یکی از محبوب ترین صادرات فرهنگی جهان تبدیل 
شده. سینما هم که جای خود دارد؛ اینگمار برگمان، 
فیلم سازی که به تعبیر منتقدان، »با سایه ها و تنهایی، 

فراتر از تصویر رفت«.

 زردپوشی که غول ها را متوقف کرد
و البته تیم ملی فوتبال سوئد نیز همین ویژگی ها را دارد؛ 
سازمان یافته، بی حاشیه و غیرمنتظره. تیمی که در جام 
جهانی ۱۹۹۴ به مقام سوم رسید، در سال ۲۰۱۸ آلمان و 
سوئیس را کنار زد و شاید مهم تر از همه، در سال ۲۰۰۲ 
در گروه مرگ با انگلستان و آرژانتین مدعیان را به خانه 
فرستاد. همان که مثل جامعه اش، جیغ نمی زند، تلاش 
می کند. پس دفعه بعد که سوئد را با آن پیراهن زیبای 
زرد و آبی آسمانی دیدید، یادتان باشد این فقط ۱۱ بازیکن 
نیستند که به دنبال توپ می دوند؛ آنها تمام آن سرزمینی 
را با خود حمل می کنند که قرن هاست در میان تاریکی 
و روشنایی، موسیقی و ادبیات، برابری و اعتماد، روشنایی 

را انتخاب کرده است.

رفت. اما اوج درخشش این نسل در جام 
جهانی ۱۹۹۴ آمریکا رقم خورد؛ جایی که سوئد 
با فوتبالی هجومی و جذاب، تا نیمه نهایی 
صعود کرد و در نهایت با شکست بلغارستان 
به مقام سوم جهان رسید. بازیکنانی چون 
توماس برولین، مارتین دالین، کنت اندرسون 
و توماس راولی به قهرمانان ملی تبدیل شدند 
و سوئد حتی برای مدتی به رتبه دوم رنکینگ 

رسید. فیفا 
 

ظهور نسل ابراهیموویچ
پس از افت مقطعی در اواخر دهه ۹۰، فوتبال 
سوئد در آغاز هزاره جدید دوباره جان گرفت. 
حضور ستارگانی چون هنریک لارسون، فردی 
لیونگبری و به ویژه زلاتان ابراهیموویچ، چهره ای 
تازه به تیم ملی بخشید. سوئد در جام جهانی 
۲۰۰۲ از گروهی دشوار شامل آرژانتین و انگلیس 
صعود کرد و در یورو ۲۰۰۴ نیز فوتبال هجومی 
و جذابی ارائه داد. گل های تماشایی زلاتان و 
شخصیت کاریزماتیک او، سوئد را به یکی از 

محبوب ترین تیم های اروپایی تبدیل کرد.
 

آل سونسکان؛ قلب تپنده فوتبال سوئد
در کنار تیم ملی، لیگ آل سونسکان مهم ترین 
ستون فوتبال سوئد محسوب می شود. این 
لیگ که از سال ۱۹۲۴ برگزار می شود، یکی از 
قدیمی ترین لیگ های حرفه ای اسکاندیناوی 
است و تیم هایی مانند مالمو، گوتبورگ، آی ک 
و یورگوردن در آن نقش تاریخی دارند. ساختار 
رقابتی لیگ، توجه به فوتبال پایه و اعتماد 
به بازیکنان جوان باعث شده آل سونسکان 
به سکوی پرتاب استعدادهای سوئدی تبدیل 

شود.
فوتبال سوئد همواره به نظم تاکتیکی، آمادگی 
بدنی و بازی گروهی مشهور بوده، اما در 
سال های اخیر باشگاه های این کشور تلاش 
کرده اند فوتبال تهاجمی تر و تکنیکی تری ارائه 
دهند. همین تغییرات باعث شده بسیاری از 
استعدادهای جوان سوئدی خیلی زود مورد 
توجه باشگاه های بزرگ اروپایی قرار بگیرند.

 
فرهنگ هواداری و دربی های پرشور

فوتبال  بخش های  جذاب ترین  از  یکی 
سوئد، فرهنگ هواداری آن است. دربی های 
استکهلم میان آی ک، هاماربی و یورگوردن از 
پرشورترین مسابقات فوتبال شمال اروپا به 
شمار می روند. ورزشگاه های مملو از تماشاگر، 

نمایش های عظیم هواداری و فضای احساسی 
بازی ها، نشان می دهد فوتبال در سوئد فقط 
یک ورزش نیست، بلکه بخشی از هویت 

اجتماعی مردم است.
باشگاه های سوئدی ارتباط نزدیکی با جامعه 
از آنها پروژه های  محلی دارند و بسیاری 
اجتماعی و آکادمی های گسترده ای را اداره 
می کنند. همین ارتباط ریشه دار با مردم، 
فوتبال سوئد را از بسیاری لیگ های تجاری اروپا 

متمایز کرده است.
 

بازگشت به جام جهانی و بحران جدید
سوئد در جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه بار دیگر 
قدرت خود را نشان داد. این تیم بدون حضور 
زلاتان ابراهیموویچ و با اتکا به فوتبال تیمی، 
آلمان را حذف کرد و تا مرحله یک چهارم 
نهایی پیش رفت. پیروزی برابر ایتالیا در پلی آف 
صعود به جام جهانی، یکی از مهم ترین نتایج 

تاریخ معاصر فوتبال سوئد بود.
با این حال، سال های اخیر برای فوتبال 
سوئد دشوار سپری شده است. ناکامی در 
صعود به یورو ۲۰۲۴، شکست های غیرمنتظره 
و تغییرات پیاپی روی نیمکت، باعث شد 
تیم ملی وارد دوره ای بحرانی شود. حتی 
حضور دوباره زلاتان در سال های پایانی دوران 
حرفه ای اش نیز نتوانست مشکلات ساختاری 

تیم را برطرف کند.
 

آینده ای میان امید و بازسازی
فدراسیون فوتبال سوئد در سال های اخیر 
تلاش کرده با سرمایه گذاری روی نسل جوان 
و انتخاب مربیان جدید، مسیر بازسازی را آغاز 
کند. انتصاب یون دال توماسون و سپس 
گراهام پاتر نشان داد مدیران فوتبال این 
کشور به دنبال تحول فنی و تاکتیکی هستند. 
صعود دوباره به جام جهانی ۲۰۲۶ نیز امیدها را 
برای بازگشت سوئد به سطح اول فوتبال اروپا 

افزایش داده است.
فوتبال سوئد امروز در نقطه ای حساس قرار 
دارد؛ جایی میان خاطرات پرافتخار گذشته و 
تلاش برای ساختن آینده ای تازه. کشوری که 
زمانی نایب قهرمان جهان شد و نسل هایی 
فراموش نشدنی به فوتبال معرفی کرد، حالا 
می خواهد دوباره جایگاه خود را در میان 
قدرت های فوتبال اروپا تثبیت کند؛ مسیری 
دشوار اما کاملاً ممکن برای فوتبالی که هنوز 

ریشه هایش زنده و قدرتمند است.
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پست‌حمایتی‌رئیس‌فیفا‌برای‌تیم‌ملی
آرزوی‌موفقیت‌در‌چهارمین‌حضور‌متوالی

جیانی اینفانتینو رئیس فدراسیون جهانی فوتبال فیفا 
با انتشار چند عکس و ویدیو از تیم ملی فوتبال ایران در 
صفحه مجازی خود برای تیم ملی کشورمان در چهارمین 
حضور متوالی اش در این مسابقات آرزوی موفقیت کرد 
و نوشت: »آرزوی موفقیت برای ایران در مسیر چهارمین 

حضور پیاپی در جام جهانی فوتبال!«
رئیس فیفا طی بازی های تدارکاتی فیفادی در فروردین ماه 
در ترکیه هم در اردوی تیم ملی حاضر شد و ضمن صحبت 
با عوامل فدراسیون فوتبال و تیم ملی از حضور تیم ایران 

دراین رقابت ها حمایت کرد.
این بار نیز بعد از شایعه سازی و تحرکات رسانه ای عجیب 
و غریب برای جانشین کردن تیم های دیگر به جای ایران 
در جام جهانی، رئیس فیفا با این پست بار دیگر حمایت 

خود را از تیم ملی ایران اعلام کرده است.

 
نماینده‌کنگره‌آمریکا‌علیه‌ترامپ

تیم‌ایران‌نباید‌احساس‌ناامنی‌کند
»ترامپ نباید کاری کند که تیم ملی ایران احساس 
ناامنی کند«، این اظهارات دیروز)یکشنبه( رئیس 
مشترک کمیته فوتبال کنگره آمریکا ریک لارسن در 
حمایت از ایران برای شرکت در جام جهانی ۲۰۲۶ است. 
پروپاگاندای آمریکایی و غربی با همراهی مسئولان دولت 
ترامپ در دو ماه اخیر چندین بار علیه تیم ملی ایران 
موضع گیری کردند و طرح جایگزینی ایتالیا را در جام 

جهانی مطرح کردند.
ترامپ ماه گذشته در بحبوحه جنگ علیه ایران اعضای 
تیم ملی فوتبال ایران را برای آمدن به جام جهانی تهدید 
جانی کرد. فدراسیون فوتبال ایران بلافاصله خواهان 
تغییر میزبانی بازی های تیم ملی از آمریکا به مکزیک شد 

ولی فیفا مخالفت کرد.
نماینده دموکرات کنگره آمریکا با محکوم کردن رفتار 
ترامپ می گوید که این جام جهانی است و تیم ها 
باید در کشوری که مسابقات در آن برگزار می شود، 
احساس امنیت کنند. ریک لارسن، کلمه »متأسفم« را 
برای ارزیابی اظهارات ترامپ استفاده کرد و رویکرد او را 

»ناامیدکننده« توصیف کرد.

 
جمعه‌انتشار‌لیست‌مصر

حسن‌با‌‌28بازیکن‌در‌راه‌آمریکا
سایت »elbaladtv« نوشت: »حسام حسن« سرمربی 
تیم ملی فوتبال مصر در حال آماده سازی برای اعلام 
فهرست نهایی بازیکنان منتخب این کشور برای حضور 
در جام جهانی ۲۰۲۶ است. این فهرست قرار است روز 
۲۹ ماه مه )جمعه ۸ خرداد( اعلام شود؛ یعنی درست یک 

روز پیش از سفر تیم به ایالات متحده آمریکا.
طبق برنامه ریزی کادر فنی، بازیکنان پس از انجام 
دیدار دوستانه مقابل روسیه در ورزشگاه مصر در 
پایتخت اداری جدید، در تاریخ ۲۹ مه استراحت کوتاهی 
خواهند داشت و سپس بازیکنان منتخب در تاریخ ۳۰ 
مه به اردوی نهایی اضافه می شوند تا همان روز راهی 
آمریکا شوند. همچنین کادر فنی تصمیم گرفته است 
۲۸ بازیکن را برای اردوی پایانی دعوت کند، در حالی 
که فهرست رسمی جام جهانی شامل ۲۶ بازیکن خواهد 
بود. این تصمیم برای آمادگی در برابر مصدومیت های 

احتمالی پیش از آغاز مسابقات اتخاذ شده است.
از سوی دیگر »ابراهیم حسن« مدیر تیم ملی مصر اعلام 
کرده است که کاروان مصر در تاریخ ۳۰ مه )۹ خرداد( 
به آمریکا سفر خواهد کرد تا خود را برای حضور در جام 
جهانی آماده کند. این تیم همچنین قرار است یک دیدار 
دوستانه نهایی برابر برزیل در تاریخ ۶ ژوئن در ایالت 

اوهایو برگزار کند.
پیش از این نیز فدراسیون فوتبال مصر هماهنگی های 
لازم برای برگزاری دیدار دوستانه با روسیه در تاریخ ۲۸ 

مه را انجام داده بود.

 
اجرای‌زنده‌در‌سه‌افتتاحیه‌جداگانه

پیوند‌ستاره‌های‌موسیقی‌با‌فوتبال
فیفا به صورت رسمی اعلام کرد مراسم افتتاحیه جام 
۲۰۲۶ در شهر لس آنجلس برگزار خواهد شد و چند 
ستاره مطرح موسیقی جهان در این رویداد حضور 

خواهند داشت.
فدراسیون جهانی فوتبال )فیفا( اعلام کرد رقابت های 
جام جهانی ۲۰۲۶ با برگزاری مراسمی ویژه در شهر 
لس آنجلس آمریکا آغاز می شود؛ مراسمی که قرار است 
روز جمعه ۱۲ ژوئن برگزار شود و شروع رسمی بزرگ ترین 

دوره تاریخ جام جهانی باشد.
طبق اعلام فیفا، هنرمندانی چون کیتی پری، فیوچر، 
آنیتا، لیسا، رما و تایلا در مراسم افتتاحیه حضور خواهند 
داشت و اجرای برنامه می کنند. همچنین قرار است در 
ادامه نام هنرمندان بیشتری نیز به فهرست اجراکنندگان 

این رویداد اضافه شود.
جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا در این خصوص گفت: 
»مراسم افتتاحیه لس آنجلس نشان دهنده ابعاد بزرگ 
جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود. تنوع هنرمندان حاضر نیز 
بازتابی از فرهنگ های مختلف و تأثیر گسترده آمریکا بر 

موسیقی و سرگرمی است.«
بر اساس برنامه ریزی انجام شده، این مراسم ۹۰ دقیقه 
پیش از دیدار افتتاحیه آغاز می شود و درهای ورزشگاه 
نیز چهار ساعت قبل از مسابقه به روی تماشاگران باز 
خواهد شد. فیفا اعلام کرده هواداران حاضر در ورزشگاه 
می توانند در بخش های مختلف سرگرمی، برنامه های 

زنده و فعالیت های ویژه پیش از مسابقه شرکت کنند.
برای نخستین بار در تاریخ جام جهانی، سه مراسم 
افتتاحیه جداگانه در کشورهای میزبان برگزار خواهد 
شد. مکزیکوسیتی در ۱۱ ژوئن و شهرهای تورنتو و 
لس آنجلس در ۱۲ ژوئن میزبان برنامه های آغازین این 
رقابت ها خواهند بود تا سه کشور آمریکا، کانادا و مکزیک 

به صورت مشترک شروع جام جهانی را جشن بگیرند.

‌لباس‌تیم‌ملی‌در‌جام‌های‌جهانی

خاطره انگیز اما بدون قرارداد و مراسم معارفه

تیم ملی فوتبال ایران در شش دوره رقابت های 
جام جهانی از البسه ای با برندهای مختلف جهانی 
و اخیراً داخلی استفاده کرده است اما هواداران 
فوتبال در کشورمان همواره نسبت به این موضوع 

حساسیت عجیب وغریبی داشته اند.
این نکته حتی در مورد آنهایی که هر چهار سال 
یک بار اتفاقات فوتبال را دنبال می کنند و شاید 
فقط در جام جهانی پای تلویزیون و اخبار فوتبالی 
بنشینند هم صدق می کند. در واقع حتی آنهایی 
که چندان فوتبالی نیستند نیز روی پیراهن و 
البسه تیم ملی به اندازه نتایج و کیفیتی که در 
تورنمنت های بین المللی مثل جام جهانی ارائه 

می دهد حساسیت و عرق دارند.
 برای مردم فوتبالدوست ایران یا حتی آن گروه 
که هر چهار سال یک بار پای ثابت مسابقات 
ملی می شوند اینکه تیم ملی به عنوان نماینده 
کشورمان در یک آوردگاه جهانی با میلیاردها بیننده 
و تماشاگر، شیک و جذب باشد اهمیت بسیاری 
دارد و از این رو همیشه اخبار مربوط به البسه 
و کیت تیم ملی در جام جهانی با حساسیت 

بیشتری دنبال شده است.
در عین حال درست در نقط مقابل حساسیت و 
علاقه مندی مردم، مسئولان فدراسیون فوتبال 
در طول تاریخ حساسیت عجیب و غریبی نسبت 
به این مسأله نداشته اند و این مهم را در آخرین 
مرحله اولویت های خود قرار داده اند به گونه ای 
که غالباً خبری از رونمایی رسمی البسه تیم ملی 
در جام جهای جهانی نبوده و بدتر اینکه تکلیف 
طرح و برند البسه تا حوالی تورنمنت مشخص 

است. نبوده 
با این وجود شاید البسه و کیت تیم ملی در 
جام های جهانی و مرور آنچه به جذابیت های 
بصری تیم ایران کمک می کرد برای فوتبالدوستان 

جذاب باشد.

 1978
در حالی که از دو سال قبل و جام ملت های 
۱۹7۶ تهران برای اولین بار تیم ملی صاحب 
تأمین کننده البسه شده بود و دو سال با پوما 
همکاری کرد اما با برند آدیداس وارد تورنمنت 
شد. ایران یکی از ۱۶ تیم جام جهانی آرژانتین 
بود و از آنجایی که میزبان جام جهانی در نیمکره 
جنوبی واقع شده و در ماه ژوئن فصل پاییز 
را سپری می کرد تیم ملی مثل بقیه تیم ها از 

کیت های آستین بلند خود استفاده کرد.
تیم ملی با برند آدیداس وارد این تورنمنت شد 
که کیت هایی با طراحی بسیار مینی مال و ساده 
مختص آن روزهای این برند آلمانی را داشت. 
البسه اول تیم ایران سرتا پاسفید با سه خط 
قرمز روی سرشانه ها و شورت ورزشی بود که یکی 
از برترین البسه نوستالژیک تیم ملی به حساب 
می آید. تیم ایران مقابل هلند و اسکاتلند از البسه 
سفیدرنگ خود استفاده کرد و مقابل پرو سرتا پا 

شد. قرمزپوش 

 1998
بعد از بیست سال و برای اولین بار بعد از انقلاب، 
تیم ملی به جام جهانی رفت و همه مردم مشتاق 
تماشای البسه تیم ایران بودند. در حالی که تیم 
ملی در تمام بازی های مقدماتی تا پلی آف مبلورن 
مقابل استرالیا از لباس های برند داخلی شکاری 
استفاده می کرد در نهایت با برند جهانی پوما 
وارد تورنمنت شد. البسه اول سفید با سرشانه ها 
و نوار کناری سبز روی شوت های ورزشی زیبا به 
نظر می رسید و لباس دوم همین طرح با رنگ 
اصلی قرمز و نوارهای سفیدرنگ طراحی شده بود.
ح البسه جذاب و زیبا بود اما  جنس و طر
نوشته های زیاد روی البسه آن را شلوغ کرده بود. 

گزارش‌یک

محمد‌قراگزلو
خبرنگار

‌آرزوی‌مربیگری‌در‌جام‌جهانی‌2030 قلعه‌نویی‌در
‌پروژه‌بلندپروازانه‌امیر

نکته‌روز

حمیدرضا‌عرب
خبرنگار

در شرایطی 
که برای اولین 
بار فدراسیون 

فوتبال برای 
رونمایی از 
البسه تیم 

ملی در جام 
جهانی مراسمی 

تدارک دیده 
بود کی روش 
با ممانعت از 

حضور بازیکنان 
تیم ملی در این 

مراسم همه چیز 
را تحت تأثیر 

قرارداد. در این 
مراسم که در 

هتل المپیک 
برگزار شد

تیم ملی با 
همان لباس 

آدیداس و 
طرحی متفاوت 

وارد تورنمنت 
شد. نکته 

عجیب اینجا 
بود که به 

خاطر نداشتن 
قرارداد با این 

کمپانی، البسه 
ایران مختص 

این تیم نبود 
و فدراسیون 

فوتبال 
لباس های این 

تورنمنت را به 
صورت رندوم از 
بین ساده ترین 

طرح های 
آدیداس 

انتخاب و 
خریداری کرد 

و وارد رقابت ها 
شد

کلمه بزرگ ایران با حروف IR در بالای آن و 
عبارت جام جهانی با زبان فرانسوی روی سینه 
در کنار درج نام و لوگوی برند تأمین کننده 
آن هم با اندازه ای درشت باعث شد تا کیت 
تیم ملی شلوغ به نظر برسد اما حالا و بعد 
از ۲۸ سال برای هواداران فوتبال فوق العاده 

نوستالژیک و جذاب به نظر می رسد.
تیم ملی در فرانسه با لباس اول مقابل 
یوگسلاوی بازی کرد اما در مصاف با آمریکا 
و آلمان از لباس های دوم و سرتاپا قرمزرنگ 

خود سود برد.

2006
انتخاب البسه تیم ملی برای این تورنمنت 
هم حواشی بسیاری داشت و گفته شد 
فدراسیون فوتبال وقت بدون عقد قرارداد 
رسمی سراغ برند پوما رفته و البسه این 
برند آلمانی را سفارش داده است. تیم ملی 
ایران در تمام مسابقات مقدماتی آن جام 
به مدت دو سال از البسه دایی بهره برد اما 
دوباره به پومایی برگشت که غیر از جام 
جهانی در بازی های آسیایی بانکوک هم از 

آن استفاده کرده بود.
طراحی البسه تیم ملی در این تورنمنت 
بسیار ساده بود. لباس اول سفید و لباس 
دوم قرمز. پشت کیت اول یک نوار حلالی 
شکل قرمز و پشت کیت قرمز یک نوار 
حلالی سبز رنگ دیده می شد. در آن زمان 
این طراحی چندان مورد توجه عموم قرار 
نگرفت اما همین حالا با نگاهی به این 
البسه جذابیت ها و مینی مال بودن آن 
باعث می شود تا با این کیت های خاطره 
انگیز کیف کنیم. نکته ویژه در طراحی 
البسه آن دوره برند پوما بود که با تعریق 
بدن بازیکنان به تن آنها می چسبید و 
این مسأله باعث شده بود بعضی از این 

تکنولوژی ایراد بگیرند.
تیم ملی مقابل مکزیک از البسه دوم و 
سرتاپا قرمز خود بهره برد اما در دو دیدار 
دیگر مقابل پرتغال و آنگولا سفیدپوش شد.

2014
قبل از این تورنمنت ماجراهای عجیبی 

درباره البسه تیم ملی به پا شد. در حالی که 
طی مسابقات مقدماتی آن دوره تیم ملی از 
البسه برند آلمانی آلشپورت استفاده می کرد 
کی روش به یکباره با این برند و تأمین کننده 
البسه تیم ملی سر ناسازگاری گذاشت. در 
حوالی جام جهانی برزیل، کی روش که 
خودش هرگز البسه آلشپورت را نمی پوشید 

اتفاق عجیبی را رقم زد.
در شرایطی که برای اولین بار فدراسیون 
فوتبال برای رونمایی از البسه تیم ملی 
در جام جهانی مراسمی تدارک دیده بود 
کی روش با ممانعت از حضور بازیکنان تیم 
ملی در این مراسم همه چیز را تحت تأثیر 
قرارداد. در این مراسم که در هتل المپیک 
برگزار شد چند بازیکن گمنام از تیم ملی 
جوانان البسه اول، دوم و دروازه بانی تیم 
ملی در جام جهانی را به تن کرده و بدون 
حضور بازیکنان تیم ملی این مراسم برگزار 
شد. همان روز مشخص شد کی روش از 
آلشپورت مبلغی  طلب کرده تا اجازه دهد 
این همکاری بدون حاشیه ادامه پیدا کند. 
در نهایت با مماشات عجیب فدراسیون با 
خواسته های کی روش، آلشپورت این مبلغ را 
به مربی پرتغالی پرداخت کرد تا البسه ایران 

در جام جهانی بدون حاشیه باشد.
لباس اول سفید با خطوط و نوارهای افقی 
قرمزرنگ روی سینه و تصویر کمرنگ از سر 
یوز ایرانی روی آن جالب به نظر می رسید. 
همین طرح روی البسه دوم که قرمز بود 
نیز دیده می شد اما علاقه مندان فوتبال 
لباس های دوم تیم ملی در آن تورنمنت را 

بیشتر می پسندیدند.
تیم ملی در بازی با نیجریه و بوسنی از 
البسه اول استفاده کرد اما مقابل آرژانتین 

قرمز پوشید.

 2018
در مسابقات مقدماتی آن تورنمنت و در 
مرحله اول، تیم ملی از البسه آلشپورت 
استفاده کرد اما در مرحله دوم مقدماتی 
از البسه آدیداس بهره برد که همچنان سر 
یوز ایرانی را البته به شکلی پررنگ تر در 

خود داشت.
بعدتر ماجرای ورود تیم ملی به جام 

جهانی روسیه با لباس جدید سر و صدای 
زیادی به پا کرد چرا که فدراسیون فوتبال 
هیچ قراردادی با برند آدیداس نداشت و 
این برند نیز در معرفی تیم های خود در 
آن تورنمنت نامی از ایران نبرد. در نهایت 
تیم ملی با همان لباس آدیداس و طرحی 
متفاوت وارد تورنمنت شد. نکته عجیب 
اینجا بود که به خاطر نداشتن قرارداد 
با این کمپانی، البسه ایران مختص این 
تیم نبود و فدراسیون فوتبال لباس های 
این تورنمنت را به صورت رندوم از بین 
ساده ترین طرح های آدیداس انتخاب و 

خریداری کرد و وارد رقابت ها شد.
کیت اول مثل سال ۱۹7۸ ساده سفید با 
سه خطر قرمز روی سرآستین ها و شورت 
ورزشی و کیت دوم سرتاپا قرمز با خطوط 
سفید طراحی شده بود. تیم ملی مقابل 
مراکش و پرتغال از البسه اول خود استفاده 
کرد و مثل جام جهانی قبلی در بازی دوم و 

مقابل اسپانیا سرتاپا قرمزپوش شد.

2022
برای دومین بار فدراسیون فوتبال یک 

از کیت تیم ملی در  مراسم رونمایی 
جام جهانی برگزار کرد. این مراسم در 
سالن همایش های برج میلاد و با حضور 
چهره های فوتبال نمایشی خیابانی برگزار 
شد. در این مراسم به ترتیب نفراتی با 
لباس های تیم ملی در جام های جهانی 
قبلی وارد شدند و حرکات نمایشی انجام 
دادند تا نوبت به فرد ششم برسد. البته 
نکته اینجا بود که فدراسیون فوتبال کیت 
تیم ملی در جام جهانی ۱۹7۸ را نداشت و 
به جای آن از کیت بسیار ساده مربوط به 

سال های ۱۹۸۰ تا ۱۹۸4 استفاده کرد.
در شرایطی که تیم ملی بعد از جام 
ملت های ۲۰۲۰ با برند مجید یا همان مروج 
همکاری را آغاز کرده بود بعد از استفاده 
از البسه سفید با نوار پهن سبز رنگ روی 
سینه دوباره به طرح یوز ایرانی برگشت. 
این برای کیت اول ایران در بخش اصلی 
ساده و سفید بود اما روی سرآستین ها و 
پهلوها خال خال های کمرنگ یوز ایرانی 

دیده می شد.
تیم ملی مقابل انگلیس از البسه قرمزرنگ 
خود استفاده کرد اما در مصاف با ولز و 

آمریکا سفیدپوش بود.

رونمایی‌از‌کیت‌‌2026قبل‌از‌سفر‌به‌ترکیه
 اوایل اسفندماه سال گذشته طرحی از البسه تیم ملی در جام جهانی ۲۰۲۶ در 
رسانه ها منتشر شد که دوباره سر یوز به روی کیت برگشته و خط چین های 
قرمز و سبز روی شانه ها دیده می شد. در عین حال در بخش اصلی کیت نیز 
خطوط کمرنگ افقی شکل وجود داشت اما نهایی شدن این طرح از سوی 

فدراسیون فوتبال تکذیب شد.
بعد از پیش آمدن جنگ تحمیلی ماجرای البسه تیم ملی در جام جهانی به 
دست فراموشی سپرده شد و حالا در فاصله حدوداً یکماهه تا جام جهانی 
همچنان خبری از طرح کیت اول و دوم ایران نیست. این اتفاق در حالی رخ 
می دهد که از مدت ها قبل و چند ماه پیش تمام تیم های حاضر در تورنمنت 
جام جهانی از البسه خود رونمایی کرده و حالا بسیاری از این لباس ها در 
کلیپ های مربوط به جام جهانی استفاده می شود. با این وجود طرح کیت 
اول و دوم ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ تبدیل به یک راز شده است اما دیروز در 
آخرین خبر در این خصوص گفته شد احتمالاً آخر این هفته و قبل از سفر 
به ترکیه در مراسمی از کیت های خود برای جام جهانی رونمایی خواهد کرد 
که البته مشخص نیست مراسمی هم در کار خواهد بود یا نه. در عین حال 
هنوز هیچ تصویری در خصوص طرح این کیت ها به رسانه ها درز نکرده و به 
نظر می رسد فدراسیون فوتبال در این خصوص بسیار مخفیانه کار کرده است.

سوژه

 

 به نظر می رسد امیر قلعه نویی برخلاف بسیاری 
از پیش بینی ها، افقی بلندتر از جام جهانی ۲۰۲۶ 
را در ذهن ترسیم کرده است. سرمربی کنونی 
تیم ملی نه تنها اندیشه وداع با نیمکت ملی پس 
از پایان جام جهانی پیش رو را در سر ندارد، بلکه 
نشانه ها حکایت از آن دارد که او برای استمرار 
حضور خود، حتی تا جام جهانی ۲۰۳۰، نقشه ای 

روشن و حساب شده طراحی کرده است.
 در ماه های گذشته، بارها در فضای رسانه ای 
و محافل فوتبالی این گزاره مطرح شد که 
قلعه نویی پس از جام جهانی ۲۰۲۶ از هدایت 
تیم ملی کناره گیری خواهد کرد و پرونده 
حضورش در رأس کادر فنی بسته می شود. با 
این حال، شواهد و قرائن تازه، روایتی متفاوت 

را بازگو می کند. امیر قلعه نویی نه تنها سودای 
ماندن دارد، بلکه ظاهراً از پشتوانه ای برخوردار 
است که به او نسبت به آینده اطمینان خاطر 

بخشیده است.
 تازه ترین نشانه از استمرار حضور سرمربی 
تیم ملی را می توان در مشارکت او در مراسم 
قرعه کشی رقابت های جام ملت های آسیا در 
عربستان جست وجو کرد. حضوری که صرفاً یک 
حضور تشریفاتی تلقی نمی شود، بلکه حرکتی 
است در مسیر تداوم هرچه بیشتر در تیم ملی.

 اگر حضور قلعه نویی در جام ملت های آسیا را 
قطعی بدانیم، پرسش مهم تر آن است که پس 
از این تورنمنت چه رخ خواهد داد. آیا نتایج 
احتمالی در جام ملت ها، مسیر او را تغییر 
خواهد داد یا پروژه ای بلندمدت تر در حال 

طراحی است؟
 برخی معتقدند اگر تیم ملی در جام ملت های 
آسیا به نتیجه ای درخور دست نیابد، امکان 
دارد مسیر همکاری با قلعه نویی به پایان برسد. 
ناکامی در آوردگاهی به اهمیت جام ملت ها 
می تواند فشار افکار عمومی و منتقدان را به 

سطحی برساند که ادامه حضور او دشوار شود.
با این حال، نزدیکان سرمربی تیم ملی روایتی 
دیگر دارند. آنان باور دارند که امیر قلعه نویی از 
هم اکنون برای جام جهانی ۲۰۳۰ نیز برنامه ریزی 
کرده و پروژه او تنها به یک دوره حضور در 
بزرگ ترین آوردگاه فوتبال جهان محدود 

نمی شود.
 در حقیقت، قلعه نویی در سودای ثبت نام 
خود در تاریخ فوتبال ایران است. او می خواهد 
نخستین سرمربی ایرانی باشد که در دو دوره جام 
جهانی، هدایت تیم ملی را بر عهده داشته است. 
عنوانی که می تواند جایگاه او را در تاریخ فوتبال 
ملی تثبیت کند و نامش را در میان تأثیرگذارترین 

مربیان تاریخ فوتبال ایران قرار دهد.
 البته در این مسیر، مقایسه با کارلوس کی روش 
اجتناب ناپذیر است. سرمربی پرتغالی فوتبال 
ایران را در جام های جهانی ۲۰۱4، ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ 
هدایت کرد و از این حیث رکوردی کم نظیر بر 
جای گذاشت. اکنون قلعه نویی می کوشد در 
قامت نخستین مربی ایرانی، به بخشی از این 
دستاورد نزدیک شود و نام خود را در قامت یک 

چهره ماندگار ثبت کند.
 این مسیر البته خالی از دشواری نیست. 
استمرار حضور بر نیمکت تیم ملی، فرایندی 
فرسایشی و آکنده از فشارهای رسانه ای، 
انتقادات فنی و مطالبات سنگین افکار عمومی 
است. با این وجود، به نظر می رسد قلعه نویی از 
هم اکنون برای آینده تدارک دیده است. دعوت 
از بازیکنان جوان و کمتر شناخته شده لیگ 
برتر به اردوهای اخیر تیم ملی، تنها بخشی از 
پروژه ای است که او برای تغییر نسل در ذهن 

می پروراند.
 شنیده ها حکایت از آن دارد که سرمربی تیم ملی 
برنامه ای مدون نیز برای پوست اندازی تدریجی 
ترکیب ملی به فدراسیون فوتبال ارائه کرده تا با 
تزریق نسل تازه، تیمی رقابت پذیر برای سال های 
آینده شکل بگیرد. با این همه، تحقق این رؤیا در 
گرو یک شرط اساسی است. امیر قلعه نویی باید 
در جام ملت های آسیا به موفقیتی قانع کننده 
دست یابد. در غیر این صورت، شاید بزرگ ترین 
آرزوی حرفه ای او، یعنی هدایت تیم ملی در دو 

جام جهانی، پیش از تحقق به پایان راه برسد.



ویژه

سوژه

از نیمکت ذخیره تا جاودانگی با ایتالیا
مردی که با ۶ گل دنیا را شگفت زده کرد

جام جهانی ۱۹۹۰ ایتالیا برای میزبان، با داستانی آغاز 
شد که کمتر کسی آن را پیش بینی می کرد. آتزوری 
در گروه A با تیم های چکسلواکی، اتریش و آمریکا 
همگروه بود و همه چیز برای صعود هموار به نظر 
می رسید اما مربی ایتالیا، آتزلیو ویچینی، ترکیب 
اصلی تیمش را مشخص کرده بود؛ جیانلوکا ویالی 
و آندره آ کارنواله، دو مهاجم نامدار آن سال ها، قرار 
بود خط حمله ایتالیا را تشکیل دهند. در گوشه 
نیمکت، مردی نشسته بود که نامش سالواتوره »توتو« 
اسکیلاچی بود؛ مهاجمی اهل پالرمو که به خاطر 
ظاهر نه چندان حرفه ای و بازی ناهماهنگش، کمتر 

کسی او را جدی می گرفت.
اما فوتبال، همیشه پر از شگفتی است. در اولین بازی 
ایتالیا مقابل اتریش، نتیجه صفر-صفر تا دقیقه ۷۵ 
ادامه داشت و فشار روی تیم میزبان سنگین می شد. 
ویچینی آخرین برگ برنده خود را رو کرد: اسکیلاچی 
را به جای کارنواله به زمین فرستاد. فقط چهار دقیقه 
بعد، در دقیقه ۷۹، آندره آ آنجلو، هافبک ایتالیا توپی 
را در محوطه جریمه به اسکیلاچی رساند و او بدون 
مکث، با پای راست توپ را به گوشه دروازه فرستاد. 
ورزشگاه المپیک رم منفجر شد. ایتالیا ۱–۰ پیروز شد 
و مردی که کسی باورش نمی کرد، اولین گل تاریخ 

ایتالیا در جام خانگی را زد.
اما این تازه شروع ماجرا بود. در بازی دوم مقابل 
آمریکا، اسکیلاچی از ابتدا در ترکیب ثابت قرار گرفت 
و در دقیقه ۱۱ تک گل بازی را زد. در بازی سوم مقابل 
چکسلواکی، دوباره گلزنی کرد. حالا او سه گل در سه 
بازی داشت اما کسی هنوز مطمئن نبود که این 
درخشش ادامه دار باشد. مرحله حذفی اما عرصه 
دیگری بود. در یک هشتم نهایی مقابل اروگوئه، 
اسکیلاچی در دقیقه ۶۵ دروازه حریف را گشود. در 
یک چهارم نهایی مقابل جمهوری ایرلند، باز هم 
گل اول را زد. در نیمه نهایی مقابل آرژانتین، در حالی 
که ایتالیا عقب بود، اسکیلاچی گل مساوی را به ثمر 
رساند اما در آن بازی، ایتالیا در ضربات پنالتی مغلوب 
شد و رؤیای فینال در خانه از دست رفت. با این حال، 
اسکیلاچی یک بازی دیگر هم داشت، دیدار رده بندی 
مقابل انگلیس. او در آن مسابقه دوباره گلزنی کرد تا 
گل ششم خود را به ثمر برساند و به عنوان آقای گل 
جام جهانی ۱۹۹۰ معرفی شود. شش گل از شش بازی؛ 
رکوردی که هیچ مهاجم نامداری در آن سال ها به آن 
نرسید. جالب اینکه اسکیلاچی یک پاس گل هم در 
آن مسابقات داد و مجموع مشارکت او در هفت گل 
از ۱۰ گل ایتالیا بود. او در پایان مسابقات، توپ طلا 
)بهترین بازیکن جام( و کفش طلا )بهترین گلزن( 
را دریافت کرد. تصویر او در حالی که با چشمانی 
براق، جام هایش را بالا می برد، در تاریخ فوتبال ثبت 
شد. بعد از جام، اسکیلاچی در مصاحبه ای گفت: 
»من فقط یک بازیکن معمولی هستم که در یک 
ماه خاص، به یک ستاره تبدیل شدم.« اسکیلاچی 
هرگز نتوانست آن سطح از درخشش را تکرار کند. او 
در جام جهانی ۱۹۹۴ هم حضور داشت اما گلی نزد. 
با این حال، داستان توتو اسکیلاچی در ایتالیای۹۰، 
همچنان یکی از زیباترین قصه های جام جهانی است؛ 
قصه مردی که از نیمکت به قله رسید و نشان داد در 

فوتبال، هیچ چیز غیرممکن نیست.

دیوار برلین و جام جهانی
وداع تلخ آلمان غربی در ایتالیا

جام جهانی ۱۹۹۰ ایتالیا برای آلمان غربی فقط یک 
جام دیگر نبود. این مسابقات، آخرین حضور این 
کشور در قامت »آلمان غربی« پیش از اتحاد مجدد 
با آلمان شرقی بود. کمتر از چهار ماه پس از فینال 
رم، دیوار برلین فرو ریخت و دو آلمان به یک کشور 
تبدیل شدند اما آن تیم که در ۸ ژوئیه ۱۹۹۰ جام 
قهرمانی را بالای سر برد، دیگر هرگز در همان شکل 
و شمایل تکرار نشد. داستان از جایی جذاب می شود 
که بدانیم تیم آلمان غربی در آن سال، ترکیبی از 
بازیکنانی از غرب بود اما در سایه، اتفاقات تاریخی 
بزرگی جریان داشت. فرانتس بکن باوئر، سرمربی 
افسانه ای، در مصاحبه ای پس از فینال گفت: »ما برای 
میلیون ها آلمانی بازی می کردیم که منتظر یک روز 
خوب بودند. شاید این آخرین باری بود که با پرچم 
قدیمی به میدان می رفتیم.« فینال مقابل آرژانتین 
یکی از خشن ترین و کم گل ترین فینال های تاریخ بود. 
در دقیقه ۶۵، بازیکن آرژانتین، پدرو مونسون، اولین 
اخراجی تاریخ فینال های جام جهانی شد و کمی بعد 
ریکاردو جیوستی نیز اخراج گردید. آرژانتین با ۹ نفر 
بازی می کرد. در دقیقه ۸۵، آندریاس برمه پنالتی را به 
گل تبدیل کرد و آلمان غربی ۱–۰ پیروز شد. اما صحنه 
تلخ ماجرا وقتی رقم خورد که دیگو مارادونا، کاپیتان 
آرژانتین، پس از سوت پایان، روی زمین نشست و 
بی وقفه گریه کرد. او از پذیرفتن مدال نقره خودداری 
کرد و در مصاحبه با فیفا گفت: »داور نباید آن پنالتی 
را می گرفت. آنها جام را از ما دزدیدند.« با این حال، 
تاریخ برنده را آلمان غربی ثبت کرد. لوتار ماتئوس، 
کاپیتان آلمان، جام را بالای سر برد، اما چند روز بعد در 
مصاحبه ای اعتراف کرد: »در لحظه دریافت جام، فقط 
به دیواری فکر می کردم که قرار بود تا چند ماه دیگر 
بیفتد. می دانستم که فوتبال ما هم قرار است تغییر 
کند.« پس از اتحاد، تیم متحد آلمان در جام جهانی 
۱۹۹۴ حاضر شد، اما هرگز آن هارمونی و هماهنگی 
تیم غربی سابق را نداشت. ایتالیای ۹۰ آخرین رقص 
آلمان غربی بود؛ رقصی که با جام به پایان رسید اما 
با حسرت وداع با یک دوران همراه بود. برای بسیاری 
از آلمانی ها، آن جام نه فقط نماد قهرمانی، که نماد 

پایان یک کشور بود.

چهاردهمین دوره جام جهانی از ۸ ژوئن تا 
۸ ژوئیه ۱۹۹۰)۱۸ خرداد تا ۱۷ تیر ۱۳۶۹( به 
میزبانی ایتالیا برگزار شد. این کشور پس 
از مکزیک، دومین میزبانی بود که برای 
دومین بار این رویداد را برگزار می کرد. 
بیست و چهار تیم در شش گروه چهارتیمی 
تقسیم شدند و فرمت مسابقات مانند 
مکزیک ۱۹۸۶، شامل مرحله گروهی و سپس 

حذفی مستقیم بود.
 اگر کسی امروز »ایتالیای ۹۰« را مرور کند، 
قبل از هر چیز با آماری شگفت انگیز مواجه 
می شود؛۵۲ بازی، ۱۱۵ گل و میانگین ۲.۲۱ 
گل در هر بازی که تا به امروز پایین ترین 
میانگین گلزنی تاریخ جام های جهانی 
محسوب می شود. اضافه کنید به این آمار 
۱۶ اخراجی را در ۵۲ بازی که در نوع خود 

بود. بی سابقه 
 ایتالیا در گروه A با سه برد و بدون گل خورده 
صدرنشین شد و چکسلواکی هم به مرحله 
بعد رفت اما شگفتی واقعی در گروه B رقم 
خورد؛ جایی که تیم ملی کامرون در اولین 
حضورش در جام جهانی به عنوان تیم اول 
گروه صعود کرد. کاسیوس و جنگجویان 
افسانه ای در همان بازی افتتاحیه، آرژانتین 
قهرمان جهان را با نتیجه ۱ بر صفر شکست 
دادند. این گروه با تیم های آرژانتین و 
شوروی و رومانی، امیدهای زیادی برای 
صعود کامرون نداشت اما »شیرهای غیرقابل 
مهار« با هدایت والری نپومنیاچی اتفاقاتی 
رقم زدند که به قول خودشان »غیرممکن 

را ممکن کردند«.
 

راجر‌میلا‌و‌کامرون؛‌طلوع‌آفریقا
از  که  ساله ای   ۳۸ مهاجم  میلا،  راجر 
بازنشستگی بازگشته بود، با چهار گل زده به 
نماد جام تبدیل شد. داستان حضور او در 
جام هم جالب است؛ پل بیا، رئیس جمهور 
وقت کامرون شخصاً بر حضور او در تیم اصرار 
داشت، تصمیمی که بسیاری از بازیکنان با آن 
مخالف بودند اما میلا ثابت کرد که گاهی 
یک رئیس جمهور بهتر از یک مربی فوتبال 
می فهمد. او پس از هر گل، پایه پرچم گوشه 
زمین را می گرفت و حرکتی موزون اجرا 
می کرد که تا سال ها توسط بازیکنان دیگر 

شد. تکرار 
 کامرون به مرحله یک هشتم نهایی رسید و 
راجر میلا در مقابل کلمبیا دو گل زد تا تیمش 
را به یک چهارم نهایی برساند. در آن مرحله، 
کامرون قهرمان وقت اروپا یعنی انگلیس را تا 
آستانه حذف کشاند اما در نهایت با نتیجه 

۳ بر ۲ مغلوب شد. 
با این حال،  کامرون اولین تیم آفریقایی در 
تاریخ بود که به مرحله یک چهارم نهایی 

جام جهانی صعود کرد.
در طرف دیگر، تیم ملی جمهوری ایرلند 
اولین حضورش در جام جهانی را با راهیابی 
به یک چهارم نهایی جشن گرفت. آنها در 
مرحله یک هشتم نهایی، با تساوی بدون 

گل مقابل رومانی و سپس پیروزی در ضربات 
پنالتی )۵–۴( به مرحله بعد راه یافتند.

 
جنجال‌آب‌دهان؛‌ریکارد‌و‌فولر

 در مرحله یک هشتم نهایی، دیدار هلند و 
آلمان غربی با حاشیه بزرگی همراه بود. 
فرانک ریکارد، هافبک هلندی، دو بار به 
سمت رودی فولر آب دهان انداخت و داور 
هر دو را از زمین اخراج کرد. این صحنه به 
یکی از جنجالی ترین لحظات تاریخ جام 
جهانی بدل شد. هر دو بازیکن شش سال 
بعد آشتی خود را جشن گرفتند اما خاطره 
این حرکت غیرورزشی همچنان در اذهان 

مانده است.
 

نیمه‌نهایی‌ها؛‌حسرت‌و‌پنالتی
 هر دو دیدار نیمه نهایی ایتالیا ۹۰ به ضربات 
پنالتی کشیده شد. در ناپل، ایتالیا به 
مصاف آرژانتین رفت. ناپل خانه فوتبالی 
مارادونا بود و او پیش از بازی از مردم این 
شهر خواست تا هوادارش باشند اما مردم 
ناپل پلاکاردی را وارد ورزشگاه کردند که روی 
آن نوشته شده بود: »ما تو را دوست داریم 
مارادونا، اما ایتالیا میهن ماست«. دو گل 
سالواتوره اسکیلاچی و کلودیو کانیگیا بازی 
را به تساوی ۱–۱ کشاند و آرژانتین در ضربات 

پنالتی ۴–۳ پیروز شد.
 در تورین، انگلیس مقابل آلمان غربی قرار 
گرفت. پل گاسکوئین در آن مسابقه کارت زرد 
گرفت و با دانستن اینکه در صورت راهیابی 
به فینال محروم خواهد بود، اشک ریخت. 
این تصویر نمادین »گریه گازا« به یکی از 
فوتبال  تاریخ  تصاویر  به یادماندنی ترین 
تبدیل شد. بازی ۱–۱ تمام شد و آلمان در 
ضربات پنالتی ۴–۳ پیروز شد. در دیدار 
رده بندی، ایتالیا ۲–۱ انگلیس را شکست داد 

و مقام سوم را تصاحب کرد.
 

فینال؛‌پنالتی‌برمه‌و‌وداع‌مارادونا
 فینال در ۸ ژوئیه در ورزشگاه المپیک رم 
برگزار شد. در دقایق پایانی و پس از اخراج دو 
بازیکن آرژانتین، آندریاس برمه پنالتی را به 
گل تبدیل کرد و آلمان غربی ۱–۰ پیروز شد. 
آلمان غربی سومین قهرمانی خود را جشن 
گرفت و مارادونا پس از بازی در میان اشک ها 
زمین را ترک کرد. این آخرین حضور آلمان 
غربی در جام جهانی بود؛ چرا که چند ماه 
بعد، دیوار برلین فرو ریخت و آلمان دوباره 

شد. متحد 
 

توتو‌اسکیلاچی؛‌آقای‌گل‌ناگهانی
 سالواتوره »توتو« اسکیلاچی، مهاجمی که 
پیش از شروع جام بازیکن فیکس تیم نبود، 
با ۶ گل بهترین گلزن و بهترین بازیکن جام 
شد و توپ طلا را دریافت کرد. او که در ابتدا 
جایگزین جانلوکا ویالی یا آندره آ کارنواله در 
نظر گرفته می شد، در هر بازی که به میدان 
رفت، گل زد و پس از جام جهانی به اسطوره 

ملی ایتالیا تبدیل شد.
 

میراث‌ایتالیای‌۹۰؛‌پایان‌یک‌دوران
از  یکی  عنوان  به   ۹۰ ایتالیای  اگرچه   

راجر میلا 
مهاجم ۳۸ 

ساله ای که از 
بازنشستگی 

بازگشته بود، 
با چهار گل 
زده به نماد 
جام تبدیل 

شد. داستان 
حضور او در 

جام هم جالب 
است؛ پل بیا 

رئیس جمهور 
وقت کامرون 

شخصاً بر 
حضور او در 

تیم اصرار 
داشت 

تصمیمی که 
بسیاری از 

بازیکنان با 
آن مخالف 

بودند اما میلا 
ثابت کرد که 

گاهی یک 
رئیس جمهور 

بهتر از یک 
مربی فوتبال 

می فهمد

اگرچه 
ایتالیای ۹۰ به 
عنوان یکی از 
کم گل ترین و 
تدافعی ترین 

جام های 
جهانی 

شناخته 
می شود، اما 

این مسابقات 
مبدأ تغییرات 

مهمی در 
فوتبال بود

گزارش یک

اگر از مردم بپرسید اولین تصویری 
که از جام جهانی ۱۹۹۰ ایتالیا در 
ذهن دارند چیست، بسیاری بدون 
مکث خواهند گفت: »اشک های پل 
گاسکوئین«. آن تصویر تاریخی که در 
نیمه نهایی مقابل آلمان غربی رقم 
خورد، فراتر از یک لحظه فوتبالی 
بود؛ تبدیل به نماد آسیب پذیری، 
حساسیت و عشق به پیراهن شد.
ماجرا از این قرار بود که گاسکوئین، 
هافبک ۲۳ ساله و عجیب انگلیس، 
در دقیقه ۷۰ بازی نیمه نهایی در 
تورین، مرتکب خطایی روی توماس 
برتهولد شد و داور کارت زردی به او 
نشان داد. گاسکوئین می دانست که 
این دومین کارت زرد او در مسابقات 
است و در صورت صعود انگلیس 
به فینال، از حضور در مهم ترین 
بازی زندگی اش محروم خواهد 
بود. ناگهان، صورتش در هم رفت و 
اشک های تلخ از چشمانش سرازیر 

. شد
آن لحظه، نه تنها استادیوم دل آلپی 
تورین، بلکه میلیون ها تماشاگر 
تلویزیونی در سراسر جهان را تحت 
تأثیر قرار داد. گاسکوئین که تا آن 
روز به عنوان یک بازیکن سرکش، 
عجیب و بعضاً غیرحرفه ای شناخته 
می شد، ناگهان چهره ای دیگر از 
خود نشان داد. او نشان داد که پشت 
آن ظاهر شلوغ و رفتارهای کودکانه، 
دلی پر از عشق به فوتبال و پیراهن 

تیم ملی نهفته است.
گریه گازا در آن روز چنان تأثیری 
داشت که حتی هواداران آلمانی 
هم با او همدردی کردند. گری 
لینکر، هم تیمی او در تیم ملی، 
بعدها گفت: »در آن لحظه، تمام 
استادیوم ساکت شد. پل داشت 
گریه می کرد، اما انگار همه ما با او 

گریه می کردیم.«
اما ماجرای گاسکوئین در آن جام، 
فقط به آن اشک ختم نمی شد. او در 
بازی یک هشتم نهایی مقابل بلژیک، 
در دقیقه ۱۱۹ یک ضربه ایستگاهی 
تماشایی زد و سپس با دریبل دو 
مدافع، پاس گل پیروزی بخش را به 
دیوید پلات داد. در یک چهارم نهایی 
مقابل کامرون، او دوباره درخشان 
بود و دو پاس گل داد تا تیمش از 

شکست ۲–۱ به پیروزی ۳–۲ برسد.
گاسکوئین در آن مسابقات تبدیل 
به محبوب ترین بازیکن انگلستان 
شد اما اشک های او در تورین، از او 
یک نماد جهانی ساخت. رسانه ها 
نوشتند: »پسری که هرگز بزرگ 
نشد، در بزرگترین صحنه دنیا نشان 

داد چقدر بزرگ است.«
بعد از آن روز، هرگاه نام ایتالیای 
۹۰ برده می شود، تصویر گاسکوئین 
گریان در کنار اشک های مارادونا 
پس از فینال ورق می خورد. گازا 
هیچ گاه نتوانست جام جهانی را 
بالای سر ببرد، اما گریه او جاودانه 
شد. پل گاسکوئین در سال ۲۰۲۰ 
گفت: »اگر آن کارت زرد را نمی گرفتم، 
شاید هرگز کسی یادش نمی آمد که 
من چقدر به فوتبال عشق می ورزم.«

جام جهانی ۱۹۹۰، برای لوتار ماتئوس، 
فراتر از یک عنوان قهرمانی بود. او 
ع آلمان غربی  کاپیتان و رهبر بی مناز
بود؛ بازیکنی که جام را بالای سر برد 
و بهترین لحظه زندگی ورزشی خود را 
جشن گرفت. اما ماجرای ماتئوس در 
این مسابقات، پر از تناقض هایی است 

که شاید کمتر کسی بداند. 
ماتئوس در آن سال ۲۹ ساله بود و 
در اوج آمادگی جسمانی و فنی قرار 
داشت. او در پست هافبک دفاعی بازی 
می کرد اما گاهی به عنوان یک هافبک 
تهاجمی هم وارد محوطه جریمه حریف 
می شد. فرانتس بکن باوئر، مربی 
افسانه ای آلمان، تیمش را بر اساس 
توانایی های رهبری و قدرت بدنی 

ماتئوس بسته بود.
نکته جالب، مصدومیت های  اما 

جام  آستانه  در  ماتئوس  عجیب 
در   ۱۹۹۰ فوریه  در  او  بود.  جهانی 
یک بازی دوستانه مقابل فرانسه از 
ناحیه زانو مصدوم شد و بسیاری از 
کارشناسان معتقد بودند که او به 
جام جهانی نخواهد رسید. ماتئوس 
اما با اراده آهنین خود، تنها در سه 
ماه به ترکیب تیم برگشت و در بازی 
افتتاحیه مقابل یوگسلاوی )۴–۱( یکی 
از بهترین بازی های زندگی اش را به 
نمایش گذاشت؛ جایی که دو گل از 
راه دور به ثمر رساند و نشان داد که نه 
تنها بازیساز، بلکه یک گلزن تمام عیار 

. ست ا
اما تناقض بزرگ ماجرا، در فینال 
رقم خورد. ماتئوس که طی مسابقات 
به عنوان بهترین بازیکن تورنمنت 
شناخته می شد، در دقیقه ۶۵ فینال 

مقابل آرژانتین از ناحیه کشاله ران 
دچار گرفتگی عضله شد. به ناچار، او 
به خط دفاع عقب رفت و توپ های 
ایستگاهی را به آندریاس برمه سپرد. 
در همان زمانی که پنالتی حساس 
آرژانتین رقم خورد، ماتئوس روی زمین 
نشسته بود و نمی توانست پشت توپ 
بایستد. او سال ها بعد در مصاحبه ای 
دوران  حسرت  رگترین  »بز گفت: 
بازیگری من این بود که آن پنالتی 
را خودم نزدم. می دانستم که اگر 
می زدم، تاریخ فوتبال فرق می کرد.«

با این حال، ماتئوس همان سال 
توپ طلا را به عنوان بهترین بازیکن 
اروپا برد و در نظرسنجی فیفا به عنوان 
بهترین بازیکن جام )توپ نقره( 
انتخاب شد. او جام را بالای سر برد، 
اما زخم آن پنالتی نزده، تا آخر عمر 

در دلش باقی ماند.
چهار سال بعد، در جام جهانی ۱۹۹۴ 
آمریکا، ماتئوس ۳۳ ساله دوباره آلمان 
را به عنوان کاپیتان رهبری کرد، اما این 
بار رومن ها و بلغارها جلوی راه شان 
را گرفتند. لوتار ماتئوس در کل دوران 
حرفه ای خود ۲۵ بازی در جام جهانی 
انجام داد که رکوردی تاریخی است و تا 
سال ها دست نخورده باقی ماند. اما 
وداع تلخ او با جام جهانی در ایتالیای 
۹۰، شاید به اندازه وداع مارادونا، 
حسرت انگیز نبود، اما قصه ای بود از 
یک قهرمان واقعی که لحظه پایانی را 

از دست داد.

لوتار ماتئوس؛ اسطوره ای که در ایتالیای ۹۰ به اوج رسید
کاپیتانی که جام را بالای سر برد

پل گاسکوئین؛ پسری که ایتالیای ۹۰ را گریاند
کارت زردی که نماد یک نسل شد

جام های  تدافعی ترین  و  کم گل ترین 
این  اما  می شود،  شناخته  جهانی 
مسابقات مبدأ تغییرات مهمی در فوتبال 
بود. موج انتقادات از بازی های دفاعی و 
وقت تلف کنی، دو سال بعد )۱۹۹۲( منجر 
به تصویب قانون »پاس به عقب« شد؛ 

قانونی که بر اساس آن دروازه بان ها دیگر 
نمی توانستند پاس عقب هم تیمی خود 
را با دست بگیرند. این قانون، فوتبال را 

روان تر و جذاب تر کرد.
 ایتالیای ۹۰ آخرین جام جهانی قبل 
از هجوم همه جانبه تجارت و پیش از 

شوروی،  بود.  شرق  بلوک  فروپاشی 
چکسلواکی،  یوگسلاوی و آلمان شرقی 
دیگر هرگز در قامت تیم های مستقل به 
جام جهانی قدم نگذاشتند. فاصله ها 
در حال تغییر بود و فوتبال با نوستالژی 

شیرین آن سال ها وداع می کرد.

جام جهانی ۱۹۹۰ ایتالیا

نمایش دفاعی، ضربات پنالتی و اشک های ناپلی
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جام جهانی ۱۹۹۰ ایتالیا که از ۸ ژوئن تا ۸ ژوئیه برگزار شد، 
نه تنها به دلیل قهرمانی آلمان غربی و اشک های مارادونا در 
حافظه ها ماند، بلکه به عنوان کم گل ترین دوره تاریخ این 
مسابقات ثبت شد. در ۵۲ دیدار این مسابقات، تنها ۱۱۵ گل به 
ثمر رسید که میانگین ۲.۲۱ گل در هر بازی را رقم زد؛ رکوردی 

که تا امروز پابرجاست.
اما نکته عجیب دیگر، تعداد اخراجی های این دوره بود. داوران 

در ایتالیا ۹۰، ۱۶ کارت قرمز نشان دادند که نسبت به ۸  اخراجی 
مکزیک ۱۹۸۶، رشدی ۱۰۰ درصدی داشت. خشن ترین بازی این 
مسابقات، دیدار یک هشتم نهایی هلند و آلمان غربی بود که 

با اخراج فرانک ریکارد و رودی فولر همراه شد.
ایتالیا ۹۰ آخرین جام جهانی قبل از فروپاشی بلوک شرق بود. 
تیم هایی مانند شوروی، چکسلواکی و یوگسلاوی هرگز دیگر 
در قامت کشورهای مستقل به این مسابقات قدم نگذاشتند.


